

Szerkesztőség: Városház-épület, Fischel Fülöp könyvkereskedésében.

A szerkesztővel értekezni lehet kint d. n. 4-6 óra közt.

Íde intéendő a lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény.



ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N.-Kanizsán hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal: Városház-épület: Fischel Fülöp könyvkereskedés.

ELŐFIZETESI ÁRAK: Egész évre 12 korona (6 frt - kr) Félévre 6 korona (3 frt - kr) Negyedévre 3 korona (1 frt 50 kr) Hirdetések jutányosan számíthatnak

Bérmunkások leveleit csak ismert kérésből fogadjuk el. Késiratot nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

Nyitlatter petitsora 10 kr.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.

Elsőszettek, valamint a hirdetésre vonatkozó Fischel Fülöp könyvkereskedésel érintkezendők.

A huszonötödik év.

E számával a „Zala“ huszonötödik évfolyamába lép. Nyugodt öntudattal tekintünk végig eddigi pályafutásán, mert ha nem mindig egyforma erővel is, de szakadatlanul egyforma buzgalommal küzdött a szabadelvűség mellett. Huszonötövi szerényműködésén fényes sugárként ragyog át az odaadó, változatlan kitartás, melylyel a szabadelvű eszméket hirdette.

Ez a sugár jelöl nekünk irányt a további működésre is.

Mi teljesen tisztán látjuk a feladatot, mely lapunkra vár. Nagyon jól tudjuk, hogy eszméink igazsága érdekében itt egy jól elhatalmasodott áramlattal kell szembe állnunk; de ez csak szívósabbá teszi kitartásukat és megtörhetetlenebbé küzdelmünk erejét.

Érezzük, látjuk, tapasztaljuk lépten nyomon, hogy — circumdederunt nos diaboli inferni — körülvettek bennünket a pokol ördögei, akik a békétlenség, a gyűlölet romboló üszkével járnak (vagy inkább lappanganak) közöttünk; de mi azért nem féljük tőlük az igazság talaját; a szeretet csendes, de örök

hatalmú erejével fogjuk föl áldástalan szellemök csapásait. És az a reményünk, az a hitünk, hogy a körénk tömörülő nemes lelkek támogatásával előbb vagy utóbb, de mégis csak diadalt biztosíthatunk az igaz viláosságunk.

Minket az örök-eszmék fénye vezet. Változhatnak a vi-zonyok, lehetnek a körülmények a mostaniaknál is súlyosabbak, mi rendületlenül követni fogjuk eddigi irányunkat.

Önzetlennül és minden irányban függetlenül küzdöttünk a szabadelvűség mellett eddig is, így akarjuk folytatni is küzdelmünket.

Lapunk egyik politikai pártnak sem áll szolgálatában, s éppen azért küzdhet igazán függetlenül általános érvényű nagy-eszmék igazsága érdekében.

Az a tudat hevíti lelkünket, hogy minden küzdelemnek erkölcsi ereje a tiszta önzetlenségben, az igaz meggyőződés követésében gyökerezik.

A huszonötödik év küszöbén hálással üdvözöljük a „ZALA“ közönségét, hogy talajt biztosított nekünk a liberális eszmék hirdetésére; hogy velünk volt szakadatlanul

és mellettünk maradt nemes kitartással akkor is, mikor a sötétség terrorizmusa ugyancsak elementáris erővel hatolt be társadalmunk minden rétegébe. Ennek a lelkes közönségnek köszönhetjük mi, hogy a „ZALA“ a mostani nehéz, küzdelmes időben, az általa követett irányra a mi vármegyénkben oly kedvezőtlen viszonyok között is folyton fokozódó méltánylásban részesül.

Lapunk közönségének e nemes kitartása és jóakaratu támogatása biztosíték nekünk arra is, hogy a szabadelvű eszmék lobo-gója itt a további küzdelmek során sem fog lehanyatlani. Biztosíték nekünk arra is, hogy bármit tegyenek is a gyűlölet sötét munkásai; bárhogy ügyekezzenek is fekete-tére festeni a fehéret; bármennyire halmoz-zanak is el bennünket a rágalmak özönével: a viláosság utját el nem zárhatják: A karaván haladni fog.

Ünnep.

Ez az új esztendő, mely reánk virradt, nagy események elé állít bennünket. Kétségtelen, hogy a monarchia nevezetes napoknak néz el,

A „ZALA“ tarczája.

Üti-képek.

(Vatikán, — sixtini kápolna.)

Írta: *

A Vatikán..... egy rettenes börtön, melyet a pápák önmaguknak építettek; egy pantheon, melyben a klasszikus s renaissance korok remekei minden sarokból, minden szögletéről szemkáp-raztató pompájukban tárulnak eléd;... egy megkövesedett illakozás, mely némán s szemrehányóan tekint a Quirinaira.

Ahol átszellemül az emberi tudás és művészet alkotásai előtt, — de fázol levegőjében, mert mystikus nagysága nélküli a kis szalmakunyhó illatos rózsetűzénél szétáradó meleg szeretet.

Századokon keresztül a hatalom, pompa; ennek folytán az emberi gyarlóságok tanyája; de nagyrítán (talán soha) a kis ephesusi eklezsia szeretettől duzzadó naiv hangulata.

Tíz-ed pedig, a hatványra emelt palotatömeg csöndes lakóját, féltékenyen zár el a külvilágtól az a rettenetes dogma, sárga ijeszítő arcával; villogó páncélú testőrök s a szolgálalkú udvaroncok egész raja vesz körül.

Egy lépést se tehetsz, hogy ezek untalan ne kisérnének; minden izenetet, melyet szived sugallana, ezen a sötét körfalon szűrődik át, — s fájdalom, — egyházi köntösben, hidegen jut el hozzánk.

Körül vesznek imádattal, szentet csinálnak belőled, s aközben teljesen megfelelkeznek arról, hogy ember vagy!

Oh! De megindít szomorú fogságod; nagy martyromságod!

Lám én most itt szoronkodom a sixtini kápolna kis aijtája előtt, várom, hogy kinyissák; majd türelmetlen leszek s megkopogtatom az ajtót. Ez a kopogás végig sir a kápolnában, utat tör hozzád; mesél egy szomorú, de szép történetet, az első boldog pápáról, az ephesusi ekleziáról és..... szent János evangelistáról, kinek törődött haldokló porhüvelyét gyekényből font hordágyon viszik szerető tanítványai a templomba.

Feje, kiaszott gyöngye nyakán folyton helyeslőleg bicog, szeretettől áthatott, könnyelt szemével könyörögve tekint környezetére; és.....

Nec posset in plura vocem verba contexere, nihil aliud pe singular solebat proferre collectansni hoc:

„Filioli diligite alterutrum!”

Vannak, kik ezt nem akarják megérteni, kik az aggkor gyöngyességének tulajdonítják megmagyarázhatatlan szavait.

A kétkedűk bizonytalan tekintettel, remegve kérdik:

„Magister; quare semper hoc loqueris?”

A haldokló pedig végső erőmegtesztetéssel föl-emelkedik; remegő karjait esdve emeli áldólag környezetére fölé s a megdicsőülés hangján sohajtja:

„Quia praeceptum Domini est, et si solum fiat, sufficit!”,.....

A kulcs megmozdul zárában s nyikorogva sirja:

„A pápa fogoly! A pápa fogoly!”
Csattan a zár s egy mosolygó képű szolgáltságosan „tessekez”; én pedig a lelkemben megjelent események hatása alatt lépek a sixtini kápolnába.

Milyen könnyű dolog lenne a sixtini kápolna remekét sorba venni, azokat leírni, reflektálni az alkotó művészekre, jellemezni a kort; nagy-képűsködve évszámokat, banális kritikai kifejezéseket használni, melyeket önkénytelenül szív magába az ember a ménkü sok esztétikai munkák olvasásából.

Elmesélni Michel Angelo remek „surcalt”; csodálatot gerjesztő hangon mondani:

„Meglátszik Michel Angelo freskóin, hogy szobrász volt; szobrain pedig, hogy zenész, költő, festész, építész volt egy személyben.”

Vagy Perugino ideális, hosszú alakjait látva, azt a köznapi kijelentést tenni, hogy Rafael fiatal-kori festményeit alig lehet egy Peruginótól megkülönböztetni.

Ezeket a dolgokon ügyebár már valamennyien túl vagyunk.

Tudja Isten, e tekintetben én is mintha megváltoztam volna egy idő óta; mintha jobban látnék, mint azelőtt.

Nem temetkezem bele a vonalak elemzésébe, sem a színek skálájába, hanem mindenütt s

Naptárak 1898. évre,

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — **Pajor**, Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár, — **Kodolányi gazdasági zsebnaptár**, évkönyvvel, — általános irodai napló, tárcz-naptárak, heti, előjegyzési és falnaptárak.

Kaphatók **FISCHEL FÜLÖP** könyvkereskedésében **Nagy-Kanizsán**

Mily elkerülhetetlenül szükséges
a szőlők permetezése
 az elmúlt évadban bizonyult be
 midőn csakis a permetezett szőlők nem mentek tönkre,
 Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult Mayfarth Ph. és társa



— o s z a b a d a l m a z o t t o —
— ö n m ű k ö d ő —
„SYPHONIA”

szőlővessző és növénypermetezője,
 mely az oldatot szivattyuzás nélkül önműködően a növényekre permetezi.

Ezen permetezőkből már sok ezer van használatban és számos
 dicserő bizonyítvány mutatja kitűnő voltát valamennyi egyéb
 362 rendszerrel szemben. 1—10

Ábra és leírás rendelkezésre áll

MAYFARTH PH. és társánál

mezőgazdasági gépgyárak,

különlegességi gyár borsajtók és gyümölcs-értékesítési gépek részére.

Bécs, H/1, Taborstrasse 78. szám.

Árjegyzékek és számos elismerő levél ingyen. — Képviselek és ismétlődők kívánatosak.

21645|897.

HIRDETMENY.

Nagy-Kanizsa város rendezett tanácsa ezennel köz-
 hírré teszi hogy a város tulajdonát képező Felső-erdőben
 az évi rendes vágásban és az ugynevezett zsirostói fás-
 legelőn **1898. évi január hó 3. 4. és 8-án**
d. e. 9 órakor hasznofának és tűzifának alkalmas
 tölgy és cserfák, — január hó 11-én d. e. 9 órakor az
 alsónyiresi fáslegelőn az u. n. Czigányberegben nyír- és
 égerfák nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérő ré-
 szére azonnal készpénzfizetés mellett eladatnak.

Felső-erdőn az árverés a vajda-csertői nyiladék mellett
 kezdődik. Mire venni szándékozók oly figyelmeztetéssel
 hivatnak meg, hogy a szállfák becsáron alul el nem ad-
 hatók.

Nagy-Kanizsán, 1897. december hó 29

A városi tanács.

Előfizetési felhívás

KÉPES CSALÁDI LAPOK

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A Képes Családi Lapok már a XX-ik évfolyamába lépett. Önerzettel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasóköröseknek akkor, midőn egyuttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanusítani lapunk iránt, melyet eddig tanusított.

A Képes Családi Lapok multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyszázharminczet pótolunk, márérszt az olvasókörösek igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A Képes Családi Lapok fennállása óta már több hasonirányú vállalat támadt, melyek részben megszűntek részben tengődnék. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóköröseknek bizalmát s ujból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A Képes Családi Lapok a legolcsóbb, és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

A Képes Családi Lapok havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című félfelvas mellékletet ad, párisi divat-képekkel és bő divattudósításokkal s így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A Képes Családi Lapok olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön a együttvéve élvezettel olvashatja.

A Képes Családi Lapok-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A Képes Családi Lapok-nak regényei elbeszélései, rajzai, humorcsikjai, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Irányítékkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei tanulságosak.

A Képes Családi Lapok minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.

A Képes Családi Lapok borítéka szellemes és szórakoztató csomagocskék, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A Képes Családi Lapok előfizetői díjtanulán közömbözik gondolataikat az „Előfizetők postájá” ban

A Képes Családi Lapok képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A Képes Családi Lapok a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írók nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszzenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rodnyánszky Gyula, Tógyasi Mihály, dr. Feleki Sándor, Méry Károly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Császár, Pécsi D. Angélm, Kósa Ede: — Beniczkyne Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Budai Sándorné, Csernecky Gyuláné, Nagyvaradi Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Fanghúé, Gynjító Izabella, Abrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovzky Ida, Harmath Lujza, Kóray Elza, Vörös Julianna neveit stb. stb.

A Képes Családi Lapok előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és regénymelléklettel együtt:

Égész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A Képes Családi Lapok annak, aki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és posta-szállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtanulán.

A Képes Családi Lapok mutatószámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

352—5

Hirdetések

felvételnek

FISCHEL FÜLÖP

könyvkereskedésében

Nagy-Kanizsán.

Csak

fiatal

embereket

érdekelhet tudni, hogy a

párisi Dr. BOITON

Injectio Oriental

már néhány napi használat után elmulasztja még a legelső bántalmakat is, főlösterhes tehát szantolaj vagy copalva balzsammal kíséretlenül, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Boiton Injectio ára 1 forint.

Magyarországi főraktár:

ZOLTÁN BÉLA gyógyszerész BUDAPEST,

V., Nagykorona-utca 23. (Szechenyi-tér sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszerertárban.

324/326 Postai megrendelések címe:

Zoltán gyógyszerész Budapest

Igen alkalmas az utazásokon. — Rövid használat után nélkülözhetlen.

Egészségügyi hatóságtól megvizsgálva.

(Bizonyítvány kelt Bécsben, 1887. jul. 3-án)

Sage's
Kalodont ja

legjobb és legolcsóbb

Fogtisztító-szer

A száj kiöblítése csupán fog vagy szájvízzel nem elégséges a fogak tisztítására. Ehhez felette szükséges valamiféle fog-tisztító-szer használata.

Mindenütt kapható.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik közvérvényél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűlésekénél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Szerkesztőség:

Városház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésében.

A szerkesztővel értekezni lehet naponta
kint d. u. 4—5 óra közt.

Ide intézendő a lap szellemi részére
vonatközd minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmú lap.

Megjelenik N-Kanizsán hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:

Városház-épület: Fischel Fülöp
könyvkereskedésében.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 12 korona (6 frt — kr
Félévre 6 korona (3 frt — kr
Negyedévre 3 korona (1 frt 80 kr

Hirdetéseik juttatásán számítanak

Bármentetlen levelet csak ismert csekkből fogadunk el.
Készítést nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

Nyitótér petitsora 10 kr.

Előfizetéseik, valamint a hirdetésekre vonatkozó Fischel Fülöp
könyvkereskedéséle-titkos-átdók.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.

Napirend előtt.

A hallott obstrukciós beszédek és az Ausztriával kötött közgazdasági szerződés lejárta után a képviselőház az új évben megtartotta első ülését a teljesen megváltozott s az alkotmányos korszak alatt Magyarországon mindenesetre egészen új és ezért szokatlan viszonyok közt.

A közgazdasági szerződést Ausztriával nem lehetett megújítani és a magyar ellenzék teljesen lehetetlen helyzetet teremtett obstrukciója által. A kvótakérdésben nem lehetett egyezségre jutni és a királynak kellett az 1867. XII. t. c. alapján dönteni.

A képviselőház első ülésében mind a két ügyben nyilatkozott báró Bánffy miniszterelnök.

A királyi elhatározást, mely szerint a kvóta 1898-ra változatlanul ugyanaz marad, mint a múlt évben volt, átirattal hozta a képviselőház tudomására a miniszterelnök és ez az átirat vita nélkül irattárba téttetett, mert a legcélelyebb kétség sem fér ahhoz, hogy a király ezt a döntést az érvényben levő törvény alapján tette s ennek folytán az minden kritikát kizár.

A múlt év eredménytelenül folyt vitája után folyó évi január 1-én egy lehetetlen közgazdasági helyzet keletkezett. A vámszövetség Ausztriával december 31-én lejárt és helyébe a legnagyobb zavar, a törvényen kívüli állapot lépett volna, melyért a felelősséget egyik párt sem akarta elvállalni, de a kormány sem.

A legkülönbözőbb irányban találgattak s kíváncsiak voltak, mint fogja tisztázni a helyzetet a kormány.

Tudni akarták sokan, hogy pátenst fog kibocsátani, vagy pedig nem törődve a következményekkel, meghagyja a törvényen kívüli állapotot; sokan meg már az alkotmánysegést látták és abszolútizmust számoltak.

Bánffy miniszterelnök a kérdést, mely alig volt alkotmányértés nélkül megoldható, mégis az alkotmány sérelme nélkül a minden kétségen felül alkotmányos érzelmi király megelégedésére és a 67-es alapon álló pártok tetszésére oldotta meg.

Pátensteket nem szabad és nem akar a kormány kibocsátani; kormányrendelet az alkotmány megsértését jelentette volna.

De valaminek mégis kellett történni.

Egy minisztertanácsi határozat alapján közöltetett az osztrák miniszterelnökkel, hogy a két állam közt a viszonyosság fenntartása mellett, a magyar kormány gondoskodott a statusquóról és Gautsch miniszterelnök ezt tudomásul vette.

Az osztrák-magyar bankkal közöltetett, hogy üzlete folytatása elé 1898. végeig akadály nem emeltetik, hogy a magyar pénzügyminiszter a folyó év alatt más vállalatnak nem ad concessiót, hogy ez irányban javaslatot nem tesz az képviselőház elé. Együttal tudtatták a szakminiszteriumok hivatalnokaival és alárendelt közegeivel, hogy a kormány azoknak a váms-és kereskedelmi ügyekben az eddigi értelemben folytatott eljárása elé a legcélelyebb akadályt sem fogja állítani.

Mintha nehéz kő esnék le minden igaz hazafi szívére, midőn ez intézkedésekről értesül és már most megadja a történelemért a fölmentvényt, melyet b. Bánffy csak a képviselőház előtt levő törvényjavaslat 3. §-nak tárgyalásakor szándékszik kérni.

A kormány tudatában van annak a nagy

A „ZALA“ tárcája.

Karneval.

Írta: Salgó Sándor.

A puha, lágy selyemkelmék hullámosan folytak alá a padmalyról a szelíd, világos színek harmónikusan egybeolvadtak a villámos körtek halványzöldes fényében. Olyan volt: a kirakat, mint valami szerelmes szép asszony derűs kis budoárja, hol minden csillog, minden ragyog, honnan melegség s valami diszkrét, finom parfüm illat csap felénk, mely nem kábit, inkább tiszteletet parancsol, mert oly gyengéd, lőrékeny, csupa finom érzés az urnője.

Es megállt sok szép uriaszony a kirakat előtt, hangos szóval válogatták meg a színeket, mind egyik gyönyörködött és majdnem legtöbbje befordult a nagy üvegajtón az üzletbe.

Es megállt ő is, egy kicsi sapadt-arcu, vézna leány. Mohón, sóváran tapadtak gyermekek nagy szeméi a finomszövésű kelmékre. Egy férfi állt mellette, széles vállu, barna arcu férfi, amolyan egyszerű, becsületeselekkü mesterlegény.

— Ugy-e szépek?

A legény hosszan, szerelmesen nézett rá a leányra, röstelte, hogy nem ért hozzá, nem is szült.

— Lássa abból a tengerzöld taft-selyemből az ügyész kisasszonyának varrunk ép báli ruhát, abból a rózsaszín mohairből az új kis doktorné

csináltatott magának egy guvrirozott pongyolát. Ugy néz ki benne, mint egy angyal, mint egy nevető, aranyos szép angyal.

— Es a magáé, milyen lesz Marcsa kisasszony?

Felénk, halkan beszélt az a széles, erősiegény. — Oh az enyém, csak egyszerű lesz, nem ily finom, közönséges batizt ruha, kis kék selyemcsokrokkal és szallag, de nagyon örülök ennek így is, ez lesz az én első bálom. Jól áll, meglássá: magának is fog tetszeni... Oh holnap itt lesz már a farsang...

Egymásra néztek szólanul a naiv, becsületeselekkü szerelmesek, aztán lassan megindultak hazafelé.

...Es Karneval ur e percben eltaszította maga alól a bársonyos kis számolyt, felugrott helyéről. Ajkain érezte még annak a pihegő, szép, ildes szemű, barna nápolyi leánynak égető, szenvedélyes csókját, fülében csengett egy a tarantella, a sártarelo édes víj danaja. Kifeszíté kissé fardadt karjait, megrázkódtat deli termete. Illatos batizt kendőt emelt fel a szőnyepről, az öve mellé rejtette. Nem szült, csak mosolygott és ezzel kitordult a szobából. — Utjában teltekint Venecia, Milano, Firenze márvány palacchoira. melyeknek oszlopos erkélyeiről fiorettit szórnak utjába, mosolyogva, marasztalalag köszöntik az aranyhajú szép szinyorinát. De ő csak büszkén, hidegen integet vissza: ügyet sem vetve a sok kérlelő szem kedves hívogatására, csörgős arlekin

sapkáját vígan rázva, gyors léptekkel — felénk tart. Felpezsdült örök-íjú vére most valami álmadozó, melabus, bűbajos zene után eped, valami újat kíván, melyben több a misztikus, nem oly világos, inkább csak halvány sejtések, melyeknek lágy ütemei álomba ringatják örök-szomjas lelkét. Belekábult a narancs-és citromfák erős illatába; eljő a kárpáti fenyvesek, és Királyhágó ezüstös tejű bercei közé.

Igy festi ezt az én álmadozó, képkelődő agyam és a hogy papirra vetem gyors egymásutánban az akombakomb betűket, a toll lázas sercegésébe belekap egy távoli hang, mintha csak a téli-ködből röpöppen ki és átszűrődnek ablakomon.

— Ez lesz az első bálom!

Es látom ismét azt a beteges kis varóleányt a kirakat előtt, a híleg utcán, és a hatalmas izmos mesterlegény szeméi rátapadnak epedve lehéar arcára.

— Holnap itt lesz már a farsang. — Valami áhi-tos egyházi ének rövid lutamában folynak le száraz ajkairól a szavak. Tiszta lelke rejtekeiből pattantak ki és aztán csodálatos nagy szemével hosszan rábámul annak a legénynek nyers, barba arcára. Ők értek egymást...

Oh igen Karneval után van már s holnap itt lesz közöttünk.

A szűzies kis leányszobák fü gőny-résén valami ismeretlen, titokzatos, ezerszínű sugárkéve szűrődik át lassan, halkan és bizarr melódiát döngicsélve, csapongva ott kering a tisztá

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — **Pajer**, Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár, — **Kodolányi gazdasági zsebnaptár**, évkönyvvel, — általános irodai napló, tárcz-naptárak, heti, előjegyzési és falinaptárak

Kaphatók FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán

Naptárak 1898. évre,

Három évvel ezelőtt, midőn szerencsés voltam az újonnan alakult kormány nevében a képviselőházban munkaprogramunkat előadni, egy egész sorozatával a terveknek jöttünk, — és az igen tisztelt szónok ur gyönyörű beszédében rendre sorolja fel ezeket — és mi, nem mondom, büszkén, de öntudattal mondhatjuk, hogy igenis, az akkor terelvek, az akkor kilitásba helyezettek megoldást nyertek, (Igaz! Ugy van!), megoldást nyertek nagy, ahogy azt terveztük, a ti támogatástok és helyeslétek mellett és azt gondolom, hogy az ottan terelvek és az ottani programmba felvettek sorozatán kívül elért eredményekről is bizonyos önértékeléssel szólhatok, — szíves voltál azokra is kitérni — a nemzet ideálja felé való közeledés egyik-másik irányban tényekben is eredményesült. (Igaz! Ugy van!)

Hangozzék bármiként a támadás, a vád, a mely sokszor a hazaárulás vádjá is, a tények ellenkező bizonyítanak; azt, hogy mindig kötelességeinket hiven teljesítve, ezen kormány élén állva, voltam az, aki kell, hogy legyek Midőn azt mondom, hogy a támadások igazságtalanok jogtalanok, sőt céltalanok és hibásak, midőn a kormány oly eredményeket ér el, amelyeket az egész nemzet nagy közvéleménye, a parlament nagy többsége helyesel: akkor vissza kell, hogy utasítsam azokat a kicsinyes támadásokat, amelyek csak személyes momentán ellenvéleményeken alapulnak. (Élénk helyeslés)

Es éppen azért akármilyen erős legyen is a jelenlegi támadás a képviselőházban, a jelen körülmények között sem ismerem el, hogy annak meg lehet a jogos tsága, de nincs meg a visszhangja az országban. (Igaz! Ugy van!) Igen helyesen méltóztattál mondani, hogy az ország közvéleménye mellettünk van; mellettünk van, mert az elért eredmények, az elért sikerek ezt biztosítják; mellettünk van; mert a jelenlegi harcban, a jelenlegi magatartásukban nincsen indokoltság. nincsen az ország érdekeinek figyelembevételé. (Igaz! Ugy van!)

En, tisztelt barátaim, igyekszem rövid lenni, mert már kimerítette a tisztelt előttem szólott azt, ami a párt programjára, törekvése és álláspontja. Ezelőtt egy esztendővel, amidőn hozzátok szintén szerencsém volt, azon szavakban, melyeket hozzátok intéztem, azt mondtam, hogy legközelebbi, legfontosabb teendő az Ausztriával való kiegyezésnek az 1897. év folyamán való rendezése, remélve, hogy azt megoldásra hozhatnánk, egy nagy célnak, Magyarország mondhatnánk, újraalkotásának kérdéssel, a közigazgatás reformjának kérdésével fogunk foglalkozhatni.

Sajnos, hogy a mit 1897-re reméltem, nem áll be és helyesen mondtad, hogy rajtunk kívül álló okoknál fogva, nem a mi hibánk, hanem a viszonyok olyan alakulása folytán, amelyekért a felelősség minket nem terhelhet. (Igaz! Ugy van!) Sőt ellenkezőleg, tán érdemül tudható be az, hogy nem

tettük könnyűvé a megoldást, mert a könnyű megoldás Magyarország érdekeinek feladását jelentette volna. (Igaz! Ugy van!)

Ily körülmények között most már nem beszélhetek a legközelebb jövő programjaként a közigazgatási reformról; egészen urálja a helyzetet az Ausztriával való kiegyezés kérdése. (Igaz! Ugy van!)

Helyesen mondtad, hogy e tekintetben meg van a mi programunk. (Igaz! Ugy van!) Mi úgy véljük, hogy harmincéves tapasztalat Magyarország érdekeire való tekintettel mondja, parancsolja, tanácsolja nekünk, hogy az eddig fennállott szövetségi viszonyt gazdasági tekintetben fel ne bontsuk. (Igaz! Ugy van!)

Helyesen mondtad, hogy minden erővel erre kell törekednünk (Élénk helyeslés); helyesen jelölted meg a határ vonalat is, amelyen túl e tekintetben elmenni nem lehet, amely az ország érdekeinek megfelel. (Élénk helyeslés.)

Meg vagyok róla győződve, hogy a kormány programja, akciója és működése e tekintetben az ország érdekeit biztosítja. (Igaz! Ugy van.) Meg vagyok róla győződve, hogy a szabadelvű párt támogatása e célra meg van, (Igaz! Ugy van!); meg vagyok győződve, hogy ez az ország kívánsága, hogy ezt a közvélemény is óhajlja. (Igaz! Igaz!) Ezért igen helyesen mondták, és ezt a nézetet osztom én is, hogy teljesen jogosulatlan az az akció, amely most folyik aképviselek házában, hof egy törpe kisebbség turbulens fellépése s eljárása lehetetlenül teszi az alkotmányos gépezet működését. (Élénk tetszés és helyeslés.) Ez a parlamentarizmust igitja meg. (Ugy van!), alapelveiben tiporja azt lábba! (Igaz! Ugy van!) s nincs is elég erős szó és kifejezés, a melyt ne használhatok ennek elítélésére. (Élénk hosszas helyeslés), mert ez ezredéves alkotmányunk alapelveit sérti (Ugy van!) s ezredéves fenállásunk alapját ingatja meg. (Igaz! Ugy van!) Es mikor teszi ezt a kisebbség? (Halljuk! Halljuk!) Akkor, amikor azt saját sorában is sokan elítélik sokan hibáztatják! amikor ezt az ország nagy közvéleménye és a pártjukhoz tartozó körök is élénken helytelenítik. (Igaz! Ugy van!) Es miért teszi ezt? (Halljuk! Halljuk!) Személyes ellenszenvből és hiúgból. (Igaz! Ugy van!) és könnyelmű megmondolatlanságból. (Ugy van! Felkiáltások: Hazafiallanságból!)

Ne vegyétek rossz néven, ha erős és kemény szavakat használtam (Élénk helyeslés) de féltem Magyarországot a kormányos életet, féltem a parlamentarizmust, féltem a magyar nimbust és féltem a külföld előtt elért sikereket. (Élénk tetszés) amelyeket feltétlenül meg kell őrizni (Igaz! Ugy van!) és amelyek az előző évekhez képest teljebb és feljebb emelkedtek az országot. (Élénk tetszés.)

Mikor pedig ily szép eredmények után, mondhatnám gyönyörűséggel nézhetnénk körül, mert

látunk Magyarországot az európai államok sorában, mint tényező: akkor husz és néhány ember könnyelmű fellépése [Felkiáltások: Hazafiallansága!] mindezt aláássa [Ugy van!] és teremt oly helyzetet, ami nem mondom: alkotmányon kívüli, de legalább is komoly aggodalmakra okot adó! [Ugy van!]

Tisztelt barátaim! Szorosán véve ma vámt és kereskedelmi szerződés Ausztriával nincs. [Halljuk! Halljuk!] Arra nézve nincs intézkedés, hogy mi legyen ennek megszüntével! [Halljuk! Halljuk!] A kormány azonban kénytelen az ország érdekeire való tekintettel arról gondoskodni, hogy egy tartható állapot legyen; [Élénk helyeslés.] hogy az ország gazdasági s anyagi érdekei meg pénzügyei megrongálást ne szenvedjenek, hogy államhitelünk meg ne rendüljön. [Élénk helyeslés.] s ez örtenik azért, mert néhány ember megmondolatlansággal s rövidlátással lehetetlen helyzetet teremtett [Igaz! Ugy van!]

Talan igen erősen is beszélek. [Élénk helyeslés.] Elismerem nekik is van joguk arra, hogy nézetük leg en, hogy elvük legyen [Halljuk! Halljuk!], de nincs joguk arra, hogy maguk akarnak érvényesülni szemben az ország közvéleményével, a parlamenttel és a képviselőház akaratával. [Igaz! Ugy van!]

A helyzet azonban ma már megvan. Ezzel tehát számolnunk kell. [Halljuk! Halljuk!] A kormány tehát kötelességének tudatában, támaszkodva azon bizalomra, amelyet a korona részéről élvez és a felséges ur bizalmára. [Eljenzés.] kinek bölcsessége s körültekintő alkotmányos érzülete (Hosszas élénk eljenzés.) mindig lehetségessé tette, hogy az alkotmányon sérelem ne történjék (Élénk eljenzés) és akit az Isten Magyarországot boldogságára sohaig eltessen (Szűnni nem akaró élénk eljenzés.); mondom, támaszkodva a felséges ur bizalmára. [Eljenzés]; támaszkodva a párhelyesítésére: azt hiszem, meg fogja találni ezen nehéz helyzetből is a ki utat (Élénk helyeslés); de hogy ezt keresve, meg is találjuk: szükséges a ti erős összetartások, a ti egységes támogatások, amely, ha meginog, ha egyes apró atrakciókban talán eltérő nézetek érvényesülnék: elveszti értékét, a megbénítja a kormányt az ország érdekeinek érvényesítésére irányzott törekvést. (Igaz! Ugy van!)

Kedves barátaim! Három év tapasztalata nékem reményt nyújt arra, hogy támogatástok meg van (Élénk helyeslés.) és hogy a párt egysége meg nem inoghat. (Élénk helyeslés és tetszés.) Az ország közvéleménye, amely nem egy turbulens elemekkel, sőt azok eljárását egyenesen elítéli, reményt nyújt nekem arra, hogy Magyarország presztízse a külföld előtt nem fog meg ingani. (Élénk helyeslés.) hogy az elért eredmények értékei nem vesztik el. (Élénk helyeslés.)

Ebben a reményben, kérem, vegyétek tudomásu, hogy a kormány akármilyen nehéz is a helyzet, akármilyen nagyok is a konfliktusok: kötelességét tudni (Élénk eljenzés.) és az ország érdekeinek megvédésére gazdasági s politikai tekintetben teljesíteni fogja. (Élénk eljenzés.) abban a biztos reményben, hogy amit tesz, általában helyeselve lesz, és amit tesz, az ország érdekében van (Élénk eljenzés.) mert nem azokat az idöket éljük, mikor meghátrálni (Igaz! Ugy van!) és amikor koncessziókkal megalkudni lehet. (Ugy van!) hanem amikor erős akarattal és egységes törekvésekkel lehet diadalt aratni. (Élénk eljenzés.)

Reményem, hogy megértettétek és hogy ti támogatottok engem (Eljenzés.) Isten éltesen, Isten tartson meg titeket úgy is mint pártot, úgy is, mint embereket, hogy a haza szolgálatában és a nagy napokban együtt működhessetek, együtt szolgálhassatok a hazát s minden alkalommal együtt mondhattok: Eljen Magyarország királya! (Hosszas, szűnni nem akaró lelkes eljenzés.)

H I R E K.

— A pécsi püspök felszentelése.
Hettyey Samu pécsi püspök felszentelése vasárnap délelőtti történt meg nagy ünnepek közt a budavári primás palota házi kápolnájában. Vaszary Kolos hercegprímás vezette a felszentelést teljes biboridiszben, nagy és fényes segedettel.

lyette „válogatott műsor“ — agyongyötrik az embert diettáns énekes primadonnák, pályatévészett naivák és deklamáló automaták és az elkényszeredelt hallgatóság és a szeretetremlő jó barátok oly viharosan meglapsolják a — művészeket, a kik még rendes hanglejtését sem tudnak beszélni. Hja a taps ma polgáralomra tett szert, nem a színész kiváltsága, ma azok is szomjaznak, kik a színpadról nem tudnak többet, mint hogy ott kulisszák vannak.

Régi táncaink nagyobb részt kimultak már egészen, még a mai csárdás is csak parodiája a hajdaninak. A finnyás, pütyhüdt, művelt ifjúság a plasztikus ingást póriásnak tartja, de valóságos torz lesz a „pas de quatres“ finom lejtésénél.

Az egykori „egeres tánc“ m gallja a versenyt a mai négyesrel; de ki ismeri? Hajdan az erdélyi fejedelmek udvarában ez volt a legkedvesebb, manapság csak valami elrejtett székely faluban találhatnánk reá, de Erdélyben az uri körökben is divik még ez egykor közkedveltségű, bohó, játékos tánc, a mely sok ügyességet, ravasztságot és türgességet igényelt. Inkább társas játék volt s abból állott, hogy sorban felállottak a nők szemben a férfiak, mindenki a maga választott párjának volt vizávjá. Ekkor rákezdtek a muzsikuskok és a legelől álló férfi elvitté párját. A sorban állókat két háromszor lassu ütemben körül táncolták a sorokon kívül és belül. Aztán elbocsájtották egymás kezét, külön táncoltak solóban. A nő incselkedve mondogatta: „Macska fogd el az egeret.“ Erővel nem volt

szabad elkapni hölgyét, hanem szép szerével kezébe vehette. A nő áttörhette a láncot; a férfinek tilos volt. Mikor megfogta kétszer háromszor ismét körül táncolták a sorokat. Így következett aztán a második, a harmadik, míg valamennyi pár sorra került. A táncot mazur lépésekben lejtették.*

De nem busolni kell most az elfelejtett multon, gondoljunk inkább a holnapi első turra. Hozsasanak benzint azok, kiknek foltos a fehér keztyűjük és tisztogassák, hogy aztán ujból foltos lehessen.

Bocsássanak meg önök kedves kisasszonykák, hogy rápirongattam a táncosaikra, kikkel már oly rég foglalkoztak az első négyesre és minden keringőre...

Hahó! hahó! jöjj csak szép Karneval, szívszorongva várnak te reád a kicsi Marcsák, azok kik most készülnek az első bálba, jöjj, hozz magaddal annak a fehércsü kis varróleánykának örömet. Te kedves vagy, csak a „szómlák“ lesznek kellemetlenek, de ki gondol most erre, jöjj csak!

* Halmágyi Sándor így írja le ezt a táncot „Apor Metamorphosis Transylvanias“ című munkája után Holgy Intár 1858. 278. sz.



VASUTI MENETREND.

Kérvényes 1897. október 1-től.

KANIZSA ÁLLOMÁS.

Irány	Indulás Kanizsáról				Erkezés Kanizsára			
	vonat	óra	perc	idő	vonat	óra	perc	idő
Pragyerhő	sz. v.	4	42	regg.	gy. v.	5	33	regg.
	sz. v.	2	35	d. u.	sz. v.	12	10	d. u.
	gy. v.	12	20	este	sz. v.	11	22	éjjel
	v. v.	7	33	este	v. v.	7	59	regg.
	gy. v.	12	—	delb.	gy. v.	4	56	d. u.
Szombh. Hécs Zala-Eg.	sz. v.	6	05	regg.	sz. v.	11	01	este
	gy. v.	12	20	d. u.	sz. v.	3	42	regg.
	v. v.	5	15	d. u.	v. v.	8	04	regg.
	sz. v.	2	05	d. u.	sz. v.	1	35	d. u.
	sz. v.	12	45	éjjel	gy. v.	7	06	este
Budapest	gy. v.	5	48	regg.	sz. v.	3	52	regg.
	v. v.	9	15	regg.	sz. v.	1	24	d. u.
	sz. v.	2	—	d. u.	v. v.	8	55	este
	sz. v.	12	15	éjjel	gy. v.	12	10	éjjel
	gy. v.	5	06	d. u.	gy. v.	11	45	d. e.
B.-Szl.-Gy.	sz. v.	4	57	regg.	sz. v.	1	29	d. u.
	sz. v.	2	25	d. u.	sz. v.	11	41	éjjel
Barcs Gyékény	sz. v.	7	25	este	sz. v.	11	14	regg.

Laptulajdonos és kiadó:

FISCHEL FÜLÖP.

NYILTTÉR.

Az e rovásban közzétettéket nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon hatóságok-, testületek- és egyeseknek, kik felejtethetlenn emlékü jó férjem *Lillik Agoston* elhunytá és temetése alkalmával köszörük küldése, vagy a temetésen való megjelenés által részvétük és egyeletüknek kifejezést adva, fájdalommal ezzel enyhíteni sziveskedtek ezuton nyilvánítottam halás köszönetemet.

Özv. Lillik Agostonné, szül. Horváth Ilona.

Köhögés

rekedség és elnyájkasodás ellen a legjobb hata-u szer. a **RÉTHY**-féle **pemetefü czukorka**

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszerárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1.50 krért. bérmentve kél

Réthy Béla
gyógyszerész

Réthy Béla

Gyógyszerész Békés-Csabán.

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenékén aláírásom látható.

6124 tk. 1897.

1-1

Árverési hirdetés.

A nagykanizsai kir. törvényszék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy dr. Tuboly Gyula ügyvéd nkanizsai lakos vhatatónak Szabó Erzsi férj Tóth Jánosné végrehajtást szenvedő sormási lakos elleni 20 frt 80 kr. 10ke, ennek és pedig 10 frt 80 krnak 1893. évi január 15-től, 10 frtnek 1894. év január 12-től járó 8%, kamatai 8 frt 75 kr., per, 5 frt 20 kr., vhatás kérelmi 8 frt 45 kr., jelenlegi s a még felmerülendő költ-

ségek iránti vhatási ügyében a fentnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó, a sormási 296. sz. tkvben 1., 2. és 3-6. sorsz. a felvett 57 ftrra, ugyanazon tkvben II. sorsz. s alatt felvett 50 ftrra becsült ingatlanok, továbbá a sormási 240. sz. tkvben + 131/a hrsz. ingatlanak Szabó Erzse férj Tóth Jánosné illető 451 ftrra becsült 1/3 része, mégis a sormási 295. sz. tkvben + 131/b hrsz. ingatlanak u. azt illető 60 ftrra becsült 1/3 része

1898. Jan. hó 24. napján d. e 10 ó. Sormás község-házánál, — végre a hkomaromi 788. sz. tkvben + 603. hrsz. ingatlanak u. illető és 306 ftrra becsült felerése u. azon napon délután 2 óraker Homokkomárom község-házánál hivatalból megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%,-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Kelt N.-Kanizsán, a kir. tvszék mint telek-könyvi hatóságnál 1897. évi nov. hó 30. napján. **GOZONY** sk., kir. tszéki albiró.

6670. tk./97.

2-1

Árverési hirdetés.

A nkanizsai kir. tszék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Betlheim és Guth nagykanizsai kereskedőcég végrehajtónak Pfeit Alajos végrehajtást szenvedő nkanizsai lakos elleni 51 frt 52 kr.-töke, ennek 1895. évi január 16-tól járó 6%, kamatai 3 frt 95 kr. per, 7 frt 75 kr. és 5 frt 60 kr. árverés kérelmi, s a még felmerülendő költségek iránti végrehajtási ügyében a fent nevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a nkanizsai 3103. sz. tkvben + 564. hrsz. a Pfeit Alajos és neje Fentős Katalin tulajdonaul felvett és 1060 ftrra becsült ingatlan Rapoch Gyula ügyvéd utóajánlata következtében

1898. febr. hó 19. napján d. e 10 ó. ezen kir. tszék tkvi helyiségében hivatalból megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár 1210 frt. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%,-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. tvszék mint telek-könyvi hatóságnál 1897. évi december hó 17. **GOZONY** kir. tszéki albiró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik közvérvényei, csizmái, lazsagattatásai és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezése alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszéru házszer, melynek egy hártartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban majdn minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapest**. Bevásárlás alkalmával igen óvatosaak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” vedjgy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.**

RICHTER F. ÁR. és társa, os. és ár. névzei számlák. **HUBOLSTADT.**



Olcsó-tűzifa!

Főméltóságú Batthyány Strattmann herceg nagy-kanizsai uradalmának gyótai erdején, közel a murakereszturi vasuti állomáshoz jó minőségű III. oszt gyertyán hasábfá kapható 8 frt 50 krért.

Nagy-Kanizsa, 1898. január hó 4-én.

Batthyány Strattmann herceg nagy-kanizsai erdőhivatala.

4-1

Majom-színház

NAGY-KANIZSÁN

a „Szarvas Szálloda” nagytermében.

E hó 6., osütörtötkön

2 utolsó előadás.

D. u. 4 óraker és este 8 óraker.

Teljesen új műsorral.

Belépti árak:

Számozott ülések 50 kr., II. hely 30 kr., III. hely 20 kr., gyermekek és katonák felét fizetik.

Hirdetések

felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Nagy-Kanizsán.

Szerkesztőség:Városház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésben.A szerkesztővel értekezni lehet napon-
kint d. u. 4—5 óra közt.Ide intézendő a lap szellemi részére
vonatkozó minden közlemény.**ZALA**

—Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N-Kanizsán hetenként kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:Városház-épület: Fischel Fülöp
könyvkereskedésben.**ELŐFIZETESI ÁRAK:**Egész évre 12 korona (6 frt — kr
Félévre 6 korona (3 frt — kr
Negyedévre 3 korona (1 frt 50 kr

Hirdetések jótányoson számíttatnak

Bé-menetben levőket csak ismert kasszából fogadjunk el.
Készíratot nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

Nyiltér petitsora 10 kr.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.Előfizetések, valamint a hirdetésekre vonatkozó Fischel Fülöp
könyvkereskedésnél élesen adók.**Lukács László.**

Egy rögtönzött beszédében, amely azonban a legszigorubb kritika előtt is igen bölcs és államiérfias, jelentőséggel teljes beszédképen állja meg helyét, szólalt fel szerdán a képviselőházban Lukács László pénzügyminiszter az Ausztriához való közgazdasági viszonyunk ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslat első szakaszához.

Az általános vitában azért nem tette ezt a pénzügyminiszter, mert az általánosan izgatott hangulatban, mely akkor uralkodott talán nem szándékolt értelmet tulajdonított volna kincstárnokunk telette fontos kijelentéseinek, míg ma az uralkodó helyzet komoly voltát általánosan elismerik és hallgatnak a komoly szóra.

És komoly volt a pénzügyminiszter beszédének minden mondata; e komolyság alól a képviselőház, egyetlen pártja sem vonhatta ki magát és a beszéd láthatólag benyomást keltett még azokon a padokon is, melyeken még csak az imént is a legvadabb obstrukció dühöngött.

Bölcsen megfontolt atyai intelmeket adott a pénzügyminiszter s bizonyos mértékben

kérelmet intézett a turbulens elemekhez, mintha azt akarta volna mondani: »Csak most, e pillanatban ne zárvatok bennünket! Ha működni engedtek, most kedvező eredményeket érhetünk el; ezeket el akarjuk, el kell érünk az ország érdekében. Mi ismerjük Magyarország érdekeit és tisztábban is látjuk, mint Ti! Engedjétek cselekedni! Bírálatra még mindig lesz idő akkor, ha majd az elért eredmények a Ház asztalán lesznek le»

Kötött marsrutával közgazdasági tárgyalásokba lépni nem lehet és azt a szerződő felet, amelyik szigorú utasítással megy a tárgyaló terembe, bizalmatlanul fogadják, nem számíthat előzékenységre. Hogy engedményeket lehessen elérni, legalább anélkül a bizonyossággal kell a tárgyalásokhoz fogni, hogy az embernek joga van szabadon egyezkedni.

Arról még mindig lehet majd beszélni, hogy mi lenne jobb Magyarországnak: a külön, vagy a közös vámterület, de az idő ennek mérlegelésére még nem érkezett el és az önálló vámterülethez való jogunk mindig orvosserül szolgálhat akár vám-

szövetségben jobb feltételek eléréséhez, akár a vámsorompók felállításához. Csak a nyugalmat és éleslátást őrizze meg az ellenzék. Tartózkodjék az olyan fegyvertől, mely nemcsak a megtámadottat sebz meg, hanem a támadót is. Emellett intézmények mennek tönkre, melyeket bántani nem is akartak s a küzdelem terén csak veszteségek maradnak, győztes egy sem.

A pénzügyminiszter beszédét és intelmeit kitüntető figyelemmel hallgatták és végtelen tetszéssel fogadták.

Szónoklatainak sorát a legszegbek egyikevel gazdagította Lukács László.

A honvédség. Néhány nap óta nagy nyomatékkal terjesztik ellenzéki újságokban azt a hírt hogy a honvédelmi ügy terén nagyobb reformok vannak készülöben. A „Pester Correspondenz“-nek módjában van jelenteni, hogy e reformok és a róluk terjesztett hírek eredete felől mértékadó körökben mit sem tudnak és hogy a fejlettség ama magas fokának figyelembe vétele mellett, amelyen a honvédség áll, a reform, javítás, vagy orvoslás teljesen felesleges. Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter törek-

A „ZALA“ tárcája.**A szív.**

— A „ZALA“ eredeti tárcája —

Az „Arany-Szarvas“ legényasztala az újságíró legénytárs neve napját ünnepelte.

Az utolsó pezsgős palack járta. A lebocsátott lüggönyök mellékein kezdett átderengeni a hajnali szürület. Az ólomszínű arcon is ott volt már a kimerültség bágyadt szürkésége. Ritkult a kacagás, togyott a szó. A cigányok meq-megbicenő tejjel bóbiskoltak a nagy kerekasztalra fektetett hangszerek mellett. A pincérek unottan jezenyve tekintettek a fali órara, mely hajnali hármat mutatott. Olyan volt az egész étkezőterem sajátos kuszaságáva: már-már mozdulatlanságba vesző, álmos életével, mint valami óriási szürke festmény, melyen a művész egy pillanatnyi életet rögzített meg. Csak fölébe kellett volna irni: „Az utolsó palack.“

— Huzd rá cigány, ne lógasd a labadat hű-ába! — harsant föl az újágró éces hangja.

Egyszerre meglevenedett a kép.

A cigányok fölkapták hangszereiket. A pincérek ugráltak a pezsgős palack mellé.

A fiatal orvos oda tartotta poharát a pincérnek, aztán a cigányok felé fordult:

— Na hát „minek is van szerelem a világon“.

A fölhársanó dalra újra ebrednek az ernyedi idegek. Megszállja a mulatókat újra a dözsölés

költészete: a rózsás hangulat mómora, amikor csak szeretni, ölelni és megint végtelenül ölelni szeretni tudna az ember.

— Éljen a szerelem! — kiáltja az egyik fiatal fiskális.

— Éljen a legény-élet. Le a házassággal! — hangzik a legényemberek kara és összeesendülnek a poharak.

Az újságíró elgondolkodik.

— Nini, nini! Talán csak... szólt az egyik cimborra, rá mutatva a merengőre.

— Doktoránk, tapogasd meg a szívét! — mondja a fiskális.

Az újságíró félig kedvetlenül legyint kezével.

— Úgyan ne dobálózzatok azzal a szívvel. Ki tudna megmondani; — mi az, a mit mi a szívre fogunk. Talán hangulat! Talán egy kis illúzió! A mi szótárunkban szerelem. Mi ez? Vágy, melynek éltető eleme az elérhetetlenség. Vagy ti hisztek az elért vágyak lenmaradásának mesejében?

A zene megint elhallgatott.

Az álmos arcokra va ami szokatlan komolyság száll. Az utolsó palackoknál a lelkeket is meglepi a larkas étvágy. Problémákra eheznek.

— Éljen a t-ma! Halljuk az újságíró! szól az egyik cimborra. A többiek is figyelő arccal fordulnak a nap hőse felé, hogy hallani óhajtsák.

— Ne várjatok tőlem előadást! De van a zsebemben egy tárcsa, a mit egyik régi jóbarátom küldött hozzám. A saját szívének története van

abban leírva. Nevére ne legyetek kíváncsiak. A tárcát, ha meghallgatjátok, elolvasom.

— Halljuk! Halljuk! Hangzott mindentől. Elcsendesültek.

Az újságíró elővette zsebéből a tárcsa-cikket és olvasta:

A szív.

Lelkemben kavargnak a gondolatok. Ugy érzem sokszor, mintha agyamat feszítenék. Nem bírom azokat tovább rejtetten hordani. Tisztaban vagyok lelkiismeretemmel. Mégis valami ellenállhatatlan hatalom késztet, hogy írjak, hogy írjam le szerelmem történetét. Ugy látszik: van bennem valami ismeretlen erő, ami kényszerít, hogy az emberek elé a nyilvánosság elé vonsozjam szívemet.

Jó, hát megteszem.

Azután majd, mikor mindenki ismerni fogja szívem történetét, oda lurakodom a gyanútan emberek társaságába, szóba hozom, beszélni fogok róla, véleményt lesk, mert nekem jólötte, kiérőszkölöm az itéletet; vitet nekem itélet kell; tudni akarom, hogy a világ lellozása szerint én voltam-e rossz, vagy a természet törvénye, melylyel én nem bírtam megküzdeni

— — — — —

Szerelemből nösültem.

Feleségem: egy szereltem, hogy képes lettem volna érette életemről is lemondani.

Arról nem beszélek, hogy az érzés, mely egész

Naptárak 1898. évre,

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — **Pajor.** Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár. — **Kodolányi gazdasági zsebnaptár,** évkönyvvel, — általános irodai napló, tárcznaplárak, heti, előjegyzési és falinaptárak

Kaphatók FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

A mama barátságok Lilire. Minek is engedte meg Gézának, hogy eljöhesse, mikor tudja, hogy az asztal lába sánta, a kanapé rongyos, a székek görbék, a lámpa golyója törött, szóval lakásuk nem olyan, hogy abban egy urat, egy hivatalnokot, vagy, hogy is mondja no? ... egy ... egy kérőt fogadni lehessen. Hiszen ő, a mama, annak csak örülhet, ha lányát hivatalnok kéri feleségül, de ép ezért nem engedheti meg, hogy a kérő ilyen lakásban találkozzék velők. Ki tudja, ha ily szegénységet lát, nem változtatja-e meg szándékát, nem megy-e el anélkül, hogy Lili kezét megkérte volna?

A dolog vége a mama azon elhatározása, hogy Géza most még nem jöhet hozzájuk. S mert Géza úgy mondta, hogy vasárnap, azaz ma délután jön látogatóba: Liliék mindjárt ebéd után úgy intézkedtek, hogy ezt ne tehesse.

Szegény Lili! Neki kell levennie az ágyakról a takarókat s velők jól befűggyönyözni a két ablakot, melyeken semmiféle függöny nincs. Hadd higgye Géza, ha jön, hogy nincsenek itthon. — A mama bezárja a konyha-ajtót és a kulcsot kihúzza belőle. Mikor mindez megtörtént, Lilinek az ablak mellé kell ülni, hogy egy kis nyíláson át lesse, mikor jön a kérő? Mert akkor még megemecsonnia sem szabad senkinek, hogy itthon létüket mi se árulja el.

A mama s a testvérek a lyukas pamlagra ülnek s csak néha-néha szólalnak meg, kérdezve Lilitől:

— Jön már?

— Nem! válaszol Lili s a szíve oly gyorsan dobog az izgatottság miatt.

Már vagy másfél óra hosszat ültek így csöndesen várakozva, midőn Lili hirtelen felugrik.

— Jön!

— Jön? — Kérdi a mama.

— Jön!

— Testvérek ö-ztönszerűleg s félve ismétlik: „Jön! Jön!”

Jön a kérő!

Margitka kezeibe rejti arcát hogy észre ne vegye őt az a „első” bácsi.

Mind izgatottan lesik, hogy mi fog történni? Géza halkán kopogtat.

Lili oly halvány. Majd attól fél hátha megtudja Géza, hogy itthon vannak s előre rejlődnek, majd a konyha-ajtóhoz akarna rohanni, hogy azt kinyitva, az új karjaiba omoljon, a kit oly nagyon, oly végtelenül szerel.

Géza újra kopog.

Lili nem fékezheti vágyát. Látni óhajtja őt csak egy pillanatig!

Lábnjhegyen az egyik ablakhoz megy s a függönyre lett ágytakarót óvatosan kisse félretolja... Amint ezt cselekszi — borzasztó! — a takaró lehullt. S mi több, Géza ép e pillanatban tekint az ablakra, meglátja Lilit, elpirul s nagyot köszön. Mily boldogság! Liliék itthon vannak!

— Mily szerencsétlenség! — Sobjátja Lili mamája. — Most már ki kell nyitnom a konyha-ajtót!

De mielőtt ezt teszi, a három kis lányt a pamlagra állteti, ép azokra a helyekre, hol az legrongyosabb, és rájuk parancsol, hogy helyökről ne mozduljanak.

— Bocsánatot kérünk, — mondja a belépő és magát meghajtó Gézát fogadva a mama, — hogy ily soká vártunk, de ...

— Kérem! Nekem kell bocsánatot kérem, hogy mint ismeretlen, nagysádnál alkalmatlankodom

— Tessék helépai!

Az özvegy asszony irul pirul szegényében. Oh, csak legalább a gyerekek üljenek vesztig a pamlacon!

— Ezek az én testvéreim! Szól Lili Gézához.

— Nagyon kedvesek és szépek. Nos, nem jönnek hozzám?

Margitka megszólal:

— Télem, mi nem jöhetünk madárhoz. Melt a tana pé lúas!

A mama majd alajul. Oh, az az ostoba Margitka! De Géza nem értette a kis lány gagyozását. Mosolyogva ment a lánykához, meg-megsimogatta, meg-megcsókolta őket s melléjük ült a pamlagra.

Már este volt, mikor Géza Lilitől búcsuzni akart. De Lili marasztalta.

E pillanatban lép be Liliékhez Pintyőke bácsi. — Mit látok?! — Szól a mamához halkán s kíváncsián.

— A Lili völégénye!

— Ne mondja! Mikor lett Lili menyasszony?

— Az imént.

— S ki az a fiatal ember?

— Tudja Pintyőke bácsi, ezzel a fiatal emberrel Lili a jogá-z-bá on ismerkedett meg.

Pintyőke József mosolyog.

— Nos, ugy-e mondtam, he? hogy sokan köszönhetik szerencséjüket a táncnak. Táncolni! Táncolni! Ez a fő! Holnap küldje hozzám kisebb lányait, ténaszony, holnapról kezdve őket is megtanítom táncolni. Micsoda ez a fiatalember? Hivatalnok? Jó partie! Talán ő is töle tanul táncolni! Kérem, mutasson be neki.

Szerkesztői üzenet.

Jólan. Az ember arcán ráncok rendszerint nagyvenés korban jelentkeznek. Független ráncok a két szem között gondolkodást vagy gondokat jelentenek. Ivalaku ráncok az orr gyökere fölött nagy testi vagy lelki szenvedéseket árulnak el. Az ugy nevezett szarkalábak a szemek mellett azt jelzik,

hogy a harmincöt életévet meghaladtuk, az orr szögletéből s szájnyílásból húzódó ráncok pedig az aggkor tüszeményei. Az állon és a fülek közelében mutatkozó ráncok is ezt bizonyítják. A felső szempilla fölött húzódó ráncok gondról és búról beszélnek. De hát miért kíváncsi ő milderre, mikor önnék oly sima, oly rózsás az arca? ..

Solon Jövő számokban hozzuk.

K K Budapest, Rökkszilárd utca 4. III emelet.

Perlak. A privát levelet köszönöm. Üdvölet!

Hulló levelek. A papir kosárba hullottak. —

Villamos helyben. „Volt” allatt az elektromotorikus

erő-egységét értik, azaz az okát annak az elektromos ellen-tétnek, melynek kiegyenlítődése által keletkezik az elektromos áram. Ezzel az egységgel mérik a villamos feszültséget, amely azt az erőt jelenti, amelyvel az elektromotorikus erő általánosított állapotban villamoságok ismét egyesülési igyekesnek. Egy „volt” valamivel több, mint kilenc tízedrésze egy normális Daniel-féle elektromotorikus erejének. — „Ohm” az elektromos vezeték akadályának egysége. Egy „ohm” alatt, azt a villamos ellenállást értik, amelyet egy 48 és fél méter hosszú tiszta rézből készült egy milliméter vastag drót a villamos áram ellenében kifejt. — „Ampère” az elektromos áram erejének egysége. Egy „ampère” erejű az olyan áram, mely egy perc alatt a vízből tíz és fél köbméter durranó gázt tud fejleszteni.

Laptulajdonos és kiadó:

FINCHEL FÜLÖP.



**Százezrei a
családoknak iszszák
előszeretettel
naponta a**



Éljen! éljen!

Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé.

Mentes a bakbávnak egészségre ártalmas alkotórészeitől. Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során átfordított és gyermekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkiválóbb pótléka a bakbávnak, valamint ajánlásra legmóltóbb vegyülete is annak. Tekintettel az egészségre és takarékoságra, a valódi Kathreiner-nek többé egy hamisításból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánzatoktól.

Pserhofer J. vértisztító labdaccai,

azelőtt „**Általános labdaccai**” név alatt, mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdaccai csodás hatásukat észszerűen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdaccai általános elterjedésnek örvendőek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdaccai házi-szerül ajánlataknak és ajánlataik minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-zavarok, májbajok, kólika; vértulajások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak a vérszegénység és az abból eredő bajknál is: így sápkórúál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdaccai oly könnyen hatnak, hogy a legeszkélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

Ezen vértisztító labdaccai csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almá”-hoz címzett gyógyszerárban, Bécsben, I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdaccai tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmatlatik, 1 frt 5 krba kerül: az összes előzetes beküldésnél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdaccai a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kerütek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdaccaikat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedelére ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdaccai fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészséggük visszaszerzésére folytán hozzáuk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említtünk azon megjegyzéssel, hogy mindenké, a ki ezen labdaccaikat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. April 30.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmulhatatlan vértisztító labdaccaiból utánvételel. Fogadja ez uton is legmélyebb kö szönetemet labdaccaival csodálatosáért.

Maradok teljes tisztelettel.

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Harsche, Földnik mellett, 1887. szept. 12.

Tekintetes ur: Isten akarata volt, hogy az ön labdaccaival kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezeannel megírom: En gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a Loltak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdaccaival engem nem mentett k volna meg. Az isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdaccai engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már másoknak is egészséggük visszaszerzésére segítségül szolgáláltak.

Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9.

Milyen tisztelt ur: A legforróbb köszönetemet mondom ezeannel önnök 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruthat és vickorágban, már életét is meguntta

melyről egyféleként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdaccaiból s azoknak alíandó használatát folytán tökéletesen kigyógyult.

Legjobb tisztelettel Weinezzettel Jozeja.

Kiehngraberamt, Góhli m. 1889. márc. 27.

Tekintetes ur: Alulírott ismétellen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdaccaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdaccai értékeit és azokat, ahol csak alkalmas nyílik, a szenvedőknek legmegelőzében fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszesszerűen használásár: önt ezeannel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett Szászország, 1886 október 8-án

T. ur. Felkérés; miszerint az ön vértisztító labdaccaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdaccainak köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdaccai nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Bernhard-féle alpesi fültsqueur, Bern W. 1-től Bregenzben, 1/2 üveg 2 frt 60 kr., üveg 1 frt 40 kr., üveg 70 kr.

Amerikai kösványkenőcs, gyors és bizalmas legjobb szer minden közzvényes és csúszos bajok, u. m. gerincgyántalom, tagszaggarás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzsággatás stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol csodabalszam, Pserhofer J.-től, egy üveg 50 kr.

Fagybalszam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr., bérntve 65 kr.

„Stoll”-féle Kolapraeparatumok kitűnő szer gyomor- és bélbetegségeknél.

Kola-elixir vagy bor 1 liter 3 frt., 1/2 liter 1 frt 60, 1/4 liter 85 kr.

Golyva-balszam, Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.

Blet-eszencia (prágai csöppök) Pserhofer J.-től, megrottott gyomor, rossz emésztés és mindezenemü áltesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Utifüvedy, Pserhofer J.-től, egy általános, san ismert kitűnő házi-szer harud, rekedtség, göröcs köbögés stb. ellen. Egy üvegcske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Lannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy-szalocével 2 frt

Általános tapasz, Steudel tanártól. Utas sebeknek, mérges daganatoknál, ujjkakac sebes vagy gyuladt-mell, vagy más ily bajknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégly 50 kr. Bérmentve 75-kr.

Általános tisztító-só Bulrich A. W.-től. Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m. főfájás, szédülés, gyomorgöröcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az onstrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetők. — Postán megrendelésnek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik; nagyobb megrendelések utánvételel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással és minden egyes doboz fedelére ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntetettik.

Pserhofer J. gyógyszerész zum „goldenen Reichsapfel” Bécs I., Singerstrasse 15

Mily elkerülhetetlenül szükséges a szőlők permetezése az elmúlt évadban bizonyult be midőn csakis a permetezett szőlők nem mennek tönkre. Ennek elérhető-ére legjobbnak bizonyult Mayfarth Ph. és társa

szabadalmazott önműködő

„SYPHONIA”

szőlővessző és növénypermetezője, mely az oldatot szivattyuzás nélkül önműködően a növényekre permetezi.

Ezen permetezőkből már sok ezer van használatban és számos dícsérő bizonyítvány mutatja kitűnő voltát valamennyi egyéb rendszerrel szemben.

362 1-10

Ábra és leírás rendelkezésre áll

MAYFARTH PH. és társánál mezőgazdasági gépgyárak, különlegességi gyár borsajtok és gyümölcs-értékesítési gépek részére. Bécs, H/1, Taborstrasse 76. szám.

Árjegyzékek és számos elismerő level ingyen. — Képviselek és ismételadók kiváratosak.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi-szer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésékként alkalmaztatik köszvényeél, csúznál, tagzsággatásnál és meghűlésekéknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bóvásárlás alkalmával igen óvatossak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czéggelgyezés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és társa, ca. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Igen alkalmas az utazásokon. — Rövid használat után nélkülözhetlen. Egészségügyi hatóságtól megvizsgálva. (Bizonyítvány kelt Bécsben, 1887. jul. 3-án)

Kalodont ja

legjobb és legolcsóbb **Fogtisztító-szer**

A száj kiöblítése csupán fog vagy szájjvízzel nem elégséges a fogak tisztítására. Ehhez felette szükséges valamitele **fogtisztító-szer** használata.

Mindenütt kapható.

Hirdetések

felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Nagy-Kanizsán.

Szerkesztőség:

Városház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésében.

A szerkesztővel értekezni lehet napon-
ként d. n. 4-5 óra közt.

Idő intézendő a lap szellemi részére
vonatkozó minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N-Kanizsán hetenkint kétszer vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:

Városház-épület: Fischel Fülöp,
könyvkereskedés.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egész évre 12 korona (6 frt - kr)
Félévre 6 korona (3 frt - kr)
Negyedévre 3 korona (1 frt 80 kr)

Hirdetések jutányosan számíthatnak

Bérmestelen levelet csak ismert korszakból fogadjunk el.
Késirátot nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

Nyitlatter petitsora 10 kr.

Előzetések, valamint a hirdetésekre vonatkozó Fischel Fülöp
könyvkereskedésénél suttánndók.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.

A beköltözés.

Nagy-Kanizsa város lakói kezdenek feltűnően szaporodni. Ennek okát azonban nem a születési és halálozási esetek közötti kedvező arányban kell keresni, hanem abban a körülményben, hogy néhány év óta a vidék egyes falvainak elszegényedett, ott künn megélni nem tudó lakosai legnagyobb részét városunkba költöznék be.

A földmivelési viszonyokra nehéz idők járnak mostan. Azokban a falvakban, hol eddig a birtoktalan egyének, a zsellérek, is elégedeltek valahogy: a segítő munkásköz igénybevételét oly nagy mértékben a legnékülözhetetlenebb szükségletre szorították földbirtokos gazdáink, hogy bennök most már kizárólag napszámoskodásból csak igen kevés ember élhet meg. Különösen télszak idején — ha csak a nyári keresményből valamicskét meg nem takaríthattak — csak elvélve akad nekik éhhaláltól mentő munka.

Ezt éppenséggel nem lehet csodálni. A földbirtokos gazdák vállaira a létfenntartás elkerülhetetlen kiadásain kívül óriási közterhek is sulyosodnak.

A terhek folytonosan növekednek; a jövedelem pedig a kedvezőtlen termési és árviszonyok következtében ijesztően apad. Nagyon természetes tehát, hogy az a szegény gazda-ember kénytelen mindenütt, ahol csak lehet, megszorítani a kiadási tételeket.

A közterhek tételeinél nem apaszthatja az összegeket, mert azokat nem ő veti ki és nem is hosszabbíthatja meg a befizetési határidőt. Ha nem fizet, hát minden nagyobb teketória nélkül foglalnak nála és megpörög-tetik a dobot a portáján.

Hol kezdi ennél fogva a kiadások megszorítását?

Először is a maga és családja fentartására szánt összegeknél. A lényelemre, a kellemségekre előirányzottakat egyszerűen törli és kizárólag csak a szükségesek tételeit hagyja meg.

Mikor azután a sovány jövedelem még nagyobb megszorításokat kíván, akkor kénytelen a gazda megtámadni gazdaságának életerét olyképpen, hogy kevesbiti a beruházási összegeket, apasztja a munkáserő alkalmazását. Tudja ugyan, hogy ezzel

a pillanatnyi takarékoskodással maga alatt vágja a fát, de azért megteszi, mert nem tehet másként.

A gazdáknak ebből a veszedelmes kényszer-takarékoskodásból azután az következik, hogy azok a munkás-emberek, akik eddig a földbirtokos gazdák mellett keresték meg mindennapi kenyerüket, nem képesek megélni falun, mert vagy egyáltalán nincs, vagy csak igen csekély mértékben van keresményük.

De nekik is csak kell élni! Mit csinálnak hát? Összecsomagolják csekély ingóságukat és beköltöznek a legközelebbi városba azzal a reménnyel, hogy ott több a gazdag ember, a kiknek munkáserőre van szükségük; ott majd csak megélnék valahogy.

Egészen így van nálunk is.

A mi földbirtoktalan szegény falusi napszámosaink egymás után költöznek be a vidéki falvakból Nagy-Kanizsára, hogy szaporítsák azoknak számát, kik Istenhez kiáltó nyomorral küzdöve tengetik itt életüket.

Nagyon természetes hogy erre a be-

A „ZALA“ tárcája.

Üti-képek.

(Rafaél Stanzák és Loggiái)

Irtá: * * *

V. Pius „capella“-jában megmagyarázhatatlan izgatottság vesz erőt rajtam.
Keresem Rafaél Santit.

A szeplőtelen fogantatás termében még megállok, s Podesti szép freskójában már érzem egy kissé a „régiek“ enyhítő levegőjét.

Egy furcsa irányú ajtón, nyugtalanul lépek át, s vizsgálódva mérem végig a következő termet.
Ah!

„Jam proximus ardet Ucalgeon.“

Ott van Aeneas, amint az öreg Anchises apót viszi a villám, feleség s gyermek aggódva követi, s a félelem iszonyu lármája vibrál minden alak ajkán, a rémes tűzlángok pedig sísteregve nyaldossák Trója házfalait.

Azaz, hogy a római „borgók“ egész jelenetét ábrázoló kép előtt állok, az első Stanzában.

Tele tödövel szívom be az umbriai levegőt, mely lakóinak napjainkig is olyan ideális naivitást kölcsönöz; — látom a lemenő nap sugarában fürdő „Iago di Trasimeno“ azur tükre, bájas vonalú hegyláncával miként kacérkodik.

Mert Umbria s környéke a legszebb s legjobb olaszokat termi vala, csoda-e, ha ebben az isten-

től megáldott paradicsomban kigyul a szikra az egyszerű ember lelkében.

Ebben a levegőben erősödik Rafaél Santi. Ahol madonnák járnak a földön, kik mandula metszésű tiszta-víz szemekkel biztatják csöndes munkálkodásra egyszerű, patriarkalisán temperamentumos „embereiket“; — ez az Umbria — Itáliának Nasárethje, melyről olyan szépen mondja Renan: „a világ egyetlen helye sem annyira álmodott hazája a tőkéletes boldogságnak, mint Nasareth.“ Ahol vigan szököl patakok boldog emberek általól hangos völgyeket hasítanak át; ahol virágzó s kertek, üdék a rétek és ártatlanok az emberek!

A cinquecento nagymestere csakis innét jöhetett.

* * *

Pinturicchio Sienába csalogatta; Lionardo da Vinci és Michel Angelo gigási versenye Florenche csábítja; II. Gyula pápa nagy műértő gondoskodása Rómába hívja, ahol egész lényét jellemző s minden irigységet legyőző kedvességgel jelenik meg; a löbki művész mellé sorakozik, kik a „Stanzák“ falait ékesítik szebbnél-szebb freskókkal.

Egy üres falat adnak neki a Stanca di Segnatura-ban, s varazsecsete a „Disputa“ veti rá.

Munkatársai álmélkodva állnak e gyerek-ember (25 éves volt akkor) mesteri alkotásai előtt, s II. Gyula pápa elragadtatásában a Stanzák már kész freskóit levakartatja; mert hely, sok hely kell Rafaél isteni művészetének!

Oh! Diagoras! Te egy istentelen pazarló vagy! Igaz, módódban áll; de azért még se szép, hogy a fából faragott isteneket durva lejszéddel hasábokká töröd, s meggémberedett tagjaidat az „alagyujtott“ istenek lángjainál melengeted; hogy egy nyársra fűzött bárányt forgatsz az istenek tüzeiél, — az már a gazdaság netovábbja...

Lám II. Gyula pápa is nagy pazarló, — de pazarlását isteni gondviselés, — az a szikra, amit művészetnek neveznek, — az, vezérli, mikor Perugino és Sodoma bizonyára nagy műbecsel bíró munkáit faragatja le a Stanzák faláról.

Mert neked, szerencsétlen Diagoras, — vacsora; Rafaélnek pedig hely köll.

* * *

Es a „ragozó“ (ahogy Gyula pápa Rafaél nevezte) oda veti Perugino és Sodoma levakart freskóinak helyére az „Atheni iskolát“, a „Par-nassust“, Attila lármás hadát, a békeltető I. Leót, Seleucus király rabló csapatát, s már cartona veti Konstantinus óriási harcaát.

Környezete — esetének s egyéniségének varázsa alatt áll — bibliai szerellett veszi körül. Tanítványai közül kiválik Giulio Romano, ki a „Loggiák“ illusztrálásán serényen dolgozik.

Csak a mindig öreg Bounarotti morog, s irtózatos kalapacsütésekkel hasítja a márványblokkokat; széles, erős ecsetét lázas sietséggel táncoltatja végig a Sixtini kápolna plafondján. Bezárja magát.

Bizalmatlan mindenki iránt s nagystylt lelke

Naptárak 1898. évre,

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — Pajor
Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár, — Kodolányi gaz-
dasági zsebnaptár, évkönyvvel, — általános irodai napló, tárcza-
naplók, heti, előjegyzési és falinaptárak.

Kaphatók FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

4 arany, 18 ezüstm, 30 tisztelet és elism. okirat



Kwizda
Kornenburgi állat-táppora

Állatgyógyászati-dietetikus lovak, szarvasmarhák juhok számára.

43 év óta van használatban a legtöbb istállóban **étvágytalanság, rossz emésztés** gyógyítására a **taj feljavítására és a tehének bővebb tejelőképességére.**

1 skatulya ára 70 kr.
fél " " 35

Csakis a fenti védjegyes a valódi, kapható minden gyógyszerárban és gyógyszerkereskedésben.

Főraktár:
Kwizda Ferencz János II
cs. és kir. osztrák magy. és román kir. udvari szállító.
Ker. gyógyszerker. Kornenburgban Bécs mellett.

Köhögés
rekedség és elnyálkásodás ellen a legjobb hatása szer a **RÉTHY-téle pemetefü czukorka**

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszerárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1.50 kr-ért bérmentve küld



Béthy Béla
Gyógyszerész Békés-Csabán.

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén 278-10 aláírásom látható.

Előfizetési felhívás

KÉPES CSALÁDI LAPOK

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A Képes Családi Lapok már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzéssel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanúsított.

A Képes Családi Lapok multja legjobb-bizonyítók a mellett, hogy míg egyrészt hézagot pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételtlen elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A Képes Családi Lapok fennállása óta már több hasonlóirányú vállalat támadt, melyek részben megszüntek részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A Képes Családi Lapok a legolcsóbb, és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

A Képes Családi Lapok havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című félféves mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással s így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A Képes Családi Lapok olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s egyttvéve élvezettel olvashatja.

A Képes Családi Lapok-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik. A Képes Családi Lapok-nak regényei elbeszélései, rajzai, humoreszkjai, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Iránycikkeivel a társadalom minden kérdésére kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei tanulságosak.

A Képes Családi Lapok minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.

A Képes Családi Lapok borítéka szellemes és szórakoztató csavargások, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A Képes Családi Lapok előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postája” ban

A Képes Családi Lapok képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A Képes Családi Lapok a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hívatásának megfelelő, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni: bizonyították továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írók nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említtük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszzenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tógyesi Mihály, dr. Feleki Sándor, Méry Károly, Jámor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csátár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede: — Beniczkyne Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutack Anna, Budai Sándorné, Csernecky Gyuláné, Nagyváradai Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Faughné, Gynjő Izabella, Abrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Harmath Lujza, Kérny Elza, Vörös Julianna stb. stb.

A Képes Családi Lapok előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divattalpal és regénymelléklettel egytt:

Égész évre	6 frt — kr.
Felérre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A Képes Családi Lapok annak, aki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A Képes Családi Lapok mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — levelezésrűbben levelezőlapon — hozzáfordálnak.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

352-5

MEGHÍVÓ.

A LETENYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1898. évi január 30-án d. e. 10 órakor

Letenyén, az intézet helyiségében

VI-dik

Evi Rendes Közgyűlést

tartja,

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk

Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság és felügyelőség jelentése.
2. Az évi zármérleg és veszteség- és nyereség számla bemutatása, valamint az osztalék megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelőség részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság megválasztása. (Elnök, alelnök és 5 igazgatósági tag)
5. A felügyelőség megválasztása. (Három rendes és 2 póttag)
6. Ifj. Singer Samu részvényes indítványa az alapszabályok 65. §-ának oly értelmű módosítása iránt, hogy a napbiztosi jegyek az eddigi 1 frt helyett 2 frttal díjaztassanak, valamint az alapszabályszerűleg esetleg bejelenthető egyéb esetleges indítványok tárgyalása.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 44. §-a így szól:

„Aki szavazati jogával élni akar, köteles saját nevére szóló részvényét még le nem járt szelvényeivel egytt, netáni meghatalmazását a közgyűlés megnyitása előtt a társaság pénztárába letenni. Szavazati joggal csak az bír, kinek neve a részvénykönyvben tulajdonosként bejegyezve van.”

12-1

Nyomatott Fűrebel Fűlöp laptulajdonosnál Nagy-Kanizsán 1898.

Szerkesztőség:
Városház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésében.

A szerkesztővel értekezni lehet naponta
kint-d. u. 4-5 óra közt.

Idő intéseendő a Jap szellemi részére
vontatkozó minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N-Kanizsán hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:
Városház-épület: Fischel Fülöp
könyvkereskedésében.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 12 korona (6 frt — kr
Félévre 6 korona (3 frt — kr
Negyedévre 3 korona (1 frt 50 kr

Hirdetéseket juttatásuk mámit által

Bármentetlen levelet csak tamart: kesséből fogadunk el.
Kísérletet sem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

Nyitltér petitsora 10 kr

Előfizetéseket, valamint a hirdetésekre vonatkozó Fischel Fülöp
könyvkereskedéséi címetek adók.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.

A szegények ügye.

Ha azokat a betűket, amiket a szegények ügyének rendezése érdekében már papírra vetettünk, be lehetne cserélni két tizes-bankókra, — egyszerre megoldhatók ezt a rémséges hosszan vajdó, rettenetes makacssággal megfeneklett kérdést.

Nagyon sok leirt szót elveszítettünk már eredmény nélkül. Éppenséggel nem volna csoda, ha kedvszegetten örökre lemondanánk a szegények ügyének bolygatásáról. De hát nekünk az a sorsunk, hogy a legnagyobb foku közönnyel és nem-törődőmséggel szemben sem szabad kiíradni soha.

»Rogate, et datur; pulsate, et aperietur vobis« — Kérjétek és adatik; zörgessetek és megnyitattik nektek. Azzal a határozott kijelentéssel vesszük föl tehát a szegények ügyének fonalát, hogy mindaddig kérünk, zörgetünk, sürgetünk, míg ezt a kérdést az illetékes tényezők dűlőre nem juttatják.

A házaló koldulás megszüntetésének terve nem új. E részben a kezdeményező lépéseket már tíz év előtt megtették. Nem vezetett eredményre az akkori próba azért,

mert abban az időben minden próbának kudarcot kellett vallania, ha annak sikerülése az adminisztráció kényelmességét kissé megbolygatta volna.

Mindenkitől kértek akkor ajánlatot, hogy mennyit volna hajlandó évenként adni a városi koldusok számára a házaló koldulás megszüntetése esetében.

Az ajánlati cédulák valószínűleg be is jutottak rendeltetési helyökre. De hogy ott történt-e azokkal valami vagy hogy mi történt: senki sem tudja. Csak az a hír szárnyalt ki a közönség körébe, hogy az alalmazna megváltására följajánlott összegből a szegények ügye nem volna rendezhető, tehát továbbra is gyakorlatban kell tartani a házaló koldulást.

A nagykanizsai sajtó azután is több ízben felszínre vetette ugyan ezt a kérdést, de illetékes helyen már ügyet sem vetettek rá.

Előbb meg kellett élnie a magyarnak ezeréves nemzeti létét, hogy újra napirendre jusson a nagykanizsai szegények ügye. A millenniumi diszközgyűlésen az egyhangulag, nagy lelkesedéssel meghozott

határozatok között ott alázatoskodik a szegények ügyének rendezése is.

Arról azonban nem tudunk még eddig semmit, hogy a szegényügyi bizottság ezzel a kérdéssel foglalkozott volna.

Nagyon jól tudjuk, be is látjuk, hogy magát a városi tanácsot annyira elfoglalják az adminisztráció folyó ügyei, hogy ennek az ügynek megoldásába valamely konkrét javaslat nélkül nem igen kezdhet bele. De hát arra való éppen a szegényügyi bizottság, hogy ezt, az egyszer már elejtett, a millenniumi diszközgyűlés határozatával azonban újra napirendre jutott kérdést behatálan tanulmányozza s e tanulmányozás alapján határozott megállapodásra jutva, konkrét javaslatot terjesszen a városi tanács elé.

Erős a meggyőződésünk, hogy ha a szegényügyi bizottság ily értelemben megteszi kötelességét, nem fog eredménytelen munkát végezni, mert a mostani városi tanács a beterjesztendő javaslatot semmi esetre sem fogja azok közé a bizonyos boldogemlékezetű akták közé tenni, amelyekre nézve a multban az volt a tanácsi végzés,

A „ZALA“ tárcája.

A fátyol.

— „A Z A L A“ eredeti tárcája —

Bolondok historia ez nagyon. Jobb lesz el sem olvasni ebben a spiritisztikus világban. Megtörtént; de azért okosabb dolog: mesének tartani.

I.

Beke Aladárék fényes termeiben hullámzik a vendégsereg. A villaményéni a drága öltözékek, a ragyogó ékszerek káprázatos tündérvilágga varázsolják az egész palotát.

A tündöklő nő alakok közül is kiragogy bámulatos szépségével Beke Ildiko.

Amerre longe, sudár természetével ellibeg, gyöngye suttogás támad.

— Gyönyörű teremtés!

— Milyen fiatal!

— És már menyasszony!

Az a fiatal, ragyogó szépségű teremtés pedig nem figyel semmire, nem hallja a húzelgő megjegyzéseket, hanem álmátog szemekkel néz a nagy szárnyas-ajlóra. Még valakit nagyon vár az estélyre.

A minden módulatát élénk figyelemmel kísérő női szemek pedig kámpelve csüngenek ábrándos arcán.

— Nézzétek a kis epodó menyasszonyt! Hogy

várja vőlegényét! — Mondja az egyik fiatal aszszonyka.

— Ugyan mit szerethet annyira azon a sápadt fiatalemberen! — Mondja ajkbigyeszve a másik.

Föltáru a szárnyasajto és belérajta a sápadt vőlegény: Csigo Gyula, a vidék fiatal nábobja.

Bágyadt mosolylyal néz körül és meghajol. A másik pillanatban már szemkőzt állanak egymással Beke Ildiko — a rózsás-arcu, viruló menyasszony és a feltűnően halvány vőlegény. Egymás mellett a viruló kikelet és az ősi her vadás.

— Talán baja van? — kérdi édes suttogással a menyasszony.

A vőlegény szinte fájdalmas tekintettel tapad a ragyogó szépségű leányhoz és halkán, láradtan szól:

— Sem mi, semmi, édes lllam.

Karonfogva mennek tovább a teremben.

A leány édes odaadással simul hozzá, suttog neki kedves, artatlan dolgokat a himporos telek angyal-tiszta világából.

A sápadt fiatalember láradtan hallgatja és szőr-között-n nézdel körül.

— Keres valakit? — kérdezi Ildiko

— Nem, Nem. Csak azt nézem, hogy kik vannak jelen.

Egyszerre szinte föl-villanyozódik.

— Ah, hisz itt van az én doktorkám is. Megengedi, hogy egy pillanatra felkeresseur?

— Csigo Gyula választ sem várva, álsiet a terem

oldalára, karon fog egy alacsonytermetű, barna lért és átsétál vele a szomszéd terembe, hol senki sincs.

— Tudtam, hogy találkozni fogunk itt, kedves doktorkám; azért nem is hívtattalak.

— Talán rosszul voltál?

— Nagyon rosszul. Azért akarok veled egész komolyan beszélni.

— No, no, talán csak nem akarsz megírni végrendeletedet? — mondja a doktor.

— Csigo Gyula kedvetlenül legyintett a kezével.

— Ugyan hagyj el! Az én szememet nem kötheted be. Én már tudom, hogy ti humorral, anekdotával tartjátok a beteget akkor is, mikor már leke az aikan lebeg.

— Most már kezdem hinni, hogy nagyon rosszul lehettél. Használtál injekciót?

— Használtam, de nem használt.

— Az orvos gondolkodó arccal vizsgálja a fiatalember arcvonásait.

— Harátom, neked ez a telet okvetlenül Meránban kell töltened. Minden pillanatért kár, amit ebben a ködös világban töltesz.

— Aztán biztosítás, hogy ott meggyógyulok?

— Nagyon természetes.

— Te, doktorkám! te ismeresz engem; jó barátom is vagy. Tégy velem szemben kivételt.

mond meg nekem magamnak; mert másnak már ugyanis bizonyosan megmondtad, — meddig elhettek még?

— Hogy kérdészhetsz ilyet? Meg nagyon sokáig. Nyolcvan évig is, szazig is.

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — **Pajor** Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár, — **Kodolányi gazdasági zsebnaptár**, évkönyvvvel, — általános irodai napló, tárczánaptárak, heti, előjegyzési és falnaptárak.

Kaphatók FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

Naptárak 1898. évre,

hogy gyors intézkedés szüksége fenn nem forogván, trattársba helyezendő.

A városi tanács a kész javaslattal szemben bizonyára ismerni és teljesíteni fogja kötelességét s a szegények ügyét végleges megoldás céljából mihamarabb a városi képviselő-testület elé fogja terjeszteni.

Bizalommal fordulunk tehát a szegényügyi bizottsághoz és kérjük: fogjon már egyszer hozzá a szegények ügyének rendezési munkájához. Hisz láthatja, tapasztalhatja, hogy a most gyakorlatban levő házaló koldulás az alamizsnát osztókra és az alamizsnát kérőkre egyaránt türetetlen állapot.

A kérdés tanulmányozásához nem kell valami rengeteg nagy apparátus. Felvilágosításért sem kell valami messzire menni; mert — úgy tudjuk — Zala-Egerszegen a koldusok ügyét már rendezték; onnan nagyon szívesen adnak értesítést a megoldás módszereiről.

Nem kell tehát semmi egyéb, csak jóakarát, buzgóságot. Ez pedig a szegényügyi bizottságnak bizonyára egyetlen tagjánál sem fog hiányozni.

Bizva bizunk, hogy ez uttal (Isten tudja: hányadszor) tett felszólalásunknak végre meglesz a kellő fogantatja. Ha pedig nem: mi következetesen ragaszkodni fogunk cikkünk elején tett határozott kijelentésünkhöz és minden alkalmat, módot megragadván, nem pihenünk addig, míg a szegények ügyét az illetékes tényezők a megoldás dűlőjére nem juttatják.

Politikai szemle.

Fiume, január 15.

I.

A tenger csendes, néhéz köd fekszi meg sima tükre, csak néhány krajzerből lett Bismarck dörög hetek óta a sziklás városban, meg a halászkövek nem lüktet ki az áruccsarnok homlokára a magyar nemzeti lobogót. A reprezentancát fel-

oszlatták, Szapary László gróf egyre utazgat. Háromszor tette meg négy nap alatt: z utat Fiumétól Bpestig. Banffy megadta neki a teljes felhatalmazást és hír szerint tegnap vette át a kormányzás ügyvitelét és a mai napon hívta egybe az első közigazgatási bizottságot. A podestatát a kormányosság fogja helyettesíteni.

Szapary László úgy nyilatkozott, hogy a hét első napjaiban megkezdí a rend helyreállítását. A reprezentancát nem hívja össze és nem nevez ki podestatát. Gaál Tibor felmenti az ügyek vezetésétől. Beigtatásakor Micsics Milán fogja üdvözölni, a kinek beszédére válaszképen kijelenti, és pedig olaszul, hogy eljött hivatali foglalni. Ünnepeles beigtatás nem lesz, de hogy a város iránti hajlandóságát megmutassa, 18 án 80 területű diszbedet ad.

Az új kormányzó energikus intézkedésekre készül. Ha a közigazgatási bizottság tisztviselői tagjai a bizottságban meg nem jelenének, legyelmi eljárást indítanak ellenük s helyükbe másokat nevezőnek ki. Szapary gróf reméli, hogy rövid idő alatt, vagy legkésőbb tíz hónap alatt le fogja küzdhetni a nehézségeket.

II.

Január 15.

Prágában szomorú farsang van, azaz az utcák eléggé élénkek, hangosak, csak a bálozó kedv csappant meg ez idén, és ismét lorrongá ra van kilátás.

A kormány kiegyezési kísérletei ismét sikertelenek maradtak. Kezdetben már úgy látszott, hogy a két csehországi néplaj közti harcnak véget fog vetni a Gautsch-kormány. E felleveseket megerősítette, hogy a kiegyezési tárgyalások kezdetben igen simán folytak. Különösen a németek voltak azok, akik nagy mérséklettel fáradtak a kibekülés leirejöttén. Ezt a mérsékletet nagyrészt a Gautsch báró által Bécsbe egybehívott értekezlet hozta létre, amennyiben ez az értekezlet indította arra a németeket, hogy elmenjenek Prágába.

Utóbb azonban megfordult a kocka. A mérsékelt elemek mindinkább háttérbe szorultak. Wolf és zajos kis csapatja végre teljesen legyőzte a mérsékelt elemeket és a csütörtöki tartománygyűlésen oly zajos jelenetek történtek, amelyek az ülést berekesztést tették szükségessé és amelyek teljesen odaállíthatók a bécsi tumultusok mellé. A helyzet igen aggasztó. Hétfőre elő vannak készülve, hogy nyílt botrány fog történni és a németek ezt valószínűleg fel fogják használni arra, hogy elhagyják Prágát.

Akkor aztán Ausztria ugyanolyan válság elé kerül, mint a milyent annak idején a Badeni kormány lemondása idézett elő.

A cseh tartománygyűlés csütörtöki ülése alkalomból nagy csoportosulások voltak városzerte,

amelyek akkor érték el tetőpontjukat, amikor Wolf képviselő megjelent az utcán. Több száz ember sereglet köréje és csak a rendőrségnek sikerült őket szétszórni. Az ülésen zajos jelenet fejlődött, mert egy szőnyegen levő adójavaslatnál a csehek közbekialtakokkal támadták az elnököt, mert a megszavazott határozatot kimondotta.

A gyűlés folyamán Coudenhove gróf válaszul a legutóbb Prágában lefolyt események dolgában beadott interpellációra. A helytartó válaszában mindenekelőtt visszapillantást; vetett a történetekre és egyebek közt azt mondá, hogy olyan város katonai megszállása, a melynek mint Prágának, 400.000 lakosa van, olyan haderő igényel, a milyen nem állott rendelkezésre, vagy pedig könyörtelenül kellett volna a fegyvert használni. (Főlkialtakások balfelel: Az lett volna a legokosabb. Ellentmondás és zaj.) Ezt az utolsó bizonyára igen hatásos eszközt a zavargások alkalmával csak igen csekély mértékben használták. Nehéz volt a rendőrség szolgálata azokon azért is, mert a beérkező hírek valóságát bajos volt hamarjában ellenőrizni. Reméli, hogy sikerülni fog a zavargók főköloposait is kinyomozni. (Főlkialtakások balfelel: Az kellene!)

Wolf: Ismerjük mi őket! Coudenhove helytartó azt mondja azután, jövőrre nézve mindent megtesz, hogy a nyugalom a személy és vagyonbiztonság Prágában és külvárosban minden körülmények közt megmaradjon. Szükség esetén a rendőrközegek azonnal teljes nyomattékkal fognak közbeépni.

Coudenhove beszéde után Pergelt és társai indítványt tettek, hogy a ház huszonegy tagu bizottságot küldjön ki a helytartó beszédének megbíralására. A jövő hűes hétőn lesz.

Farsangi naptár.

Január 18. Kedd:	A helyőrség tisztikarának bálja a „Polgári Egyletben”.
Január 19. Szerda:	A 48-ik gyalogezred zenekarának jótékonycölú hangversenye a „Polgári Egyletben”.
Január 20. Csütörtök:	A nagykanizsai kaszinó táncestélye, a cs. és kir. 48-ik gyalogezred zenekarának közreműködésével.
Január 29. Szombat:	A „Polgári Egylet” táncestélye.
Február 5. Szombat:	Az isir. jótékony nőegylet amerikai reklám estélye, a cs. és kir. szab. déli vasút társaság önszolgálatu egyletének táncestélye.
Február 26. Vasárnap:	A nagykanizsai ált munkáképező egylet jelmezes estélye.
Február 22. Kedd:	Az iradalmi és művészeti kör estélye.

— Ezzel a gerinc-bajjal?
 — Miért nem?
 — Hogy hazudsz! Istenem hogy hazudsz!
 Csígo Gyula fölkel, veserűen mosolygott és ott akarta hagyni az orvost. Ekkor jött be Ildikó; édes hangja dallamosan csengett végig az üres termen.
 — Gyula, már megint konzultál? Maga erőszakul nagybeteg akar lenni.
 A völgyény reszelő kasszál fogta meg a leány sima, lorró kezét és fájdalmas szerelemmel szoritotta szívéhez; aztán vonta magával el, a még félreesebb terembe.
 Ott leült a pamlagra és maga mellé ütette menyasszonyát, aztán nézte, nézte olvatag szemekkel, míg be nem ködösült szeme a lőlsvírvárgó könyektől.
 Simogatta azt a kedves, ártatlan gyermekőt és elhalmozta homloát reszelő ujka csókjaival.
 — Igazán szeretsz te engem aragyas lán? A lány ránezett nagy kekszemeivel, amiknek minden szagára egy-egy eskü volt örök szerelemről, örök hűségéről.
 — Megvan már menyasszonyi fátylod?
 — Meg.
 A beteg fiatallembér melyen sohajtott, aztán s omoruan mondta:
 — Nekem el kell utaznom.
 A leány elhalványult és kérdő tekintettel nézett halvány völgyényére.
 — Ne ijedj meg! Amikorra esküvőnket kitűztük, akkorra itthon leszek.

— Hova mész éppen most?
 — Meránba. Ez a néhány hét kell, nagyon kell nekem.
 Maga elég révedt néhány pillantra, aztán föl-emelte tekintetét és láradtan mondta:
 — Nehéz hetek lesznek ezek nélküled. És ha meg nem jönnek többé, mit csinálsz a menyasszonyi fátyloddal?
 — Istenem, Gyula, te borzasztó dolgokat beszélsz!
 — Na, nem! Légy nyugodt, angyalom! Csak úgy mondom... lla, azt a fátyold megőrizd! Ha másért fejedre tűznéd. Nem, az lehetetlen!... Eljőnnék, lebontam ám homlokodról.
 — A nagyteremből valami négykezes induló akardjaid csapódtak át.
 Megkezdődött az esély.

II.

Beke Aladárék fényes termeiben hullámzik a a vendégcsereg. A villamfénynél a drága öltözékek, a ragyogó ékszerek káprázatos tündérvilágga varázsolják az egész palotát.
 A tündöklő nő-alakok között halkan lépdel tova Beke Ildikó.
 Amerre lenge, sudár termetével ellebeg, gyöngeszuttogás támad,
 — Ugyan mit érezhet ezen a sapadi teremlén az a szép, erőteljes fiatallembér?
 — Nem volt ügyes ember, aki ezt a partit

összecsinalta. Ez a szegény leány is elmegey nemskóra első völgyénye után.
 — Ugy mondják: neki nem is volt akarata. Apja felszorozta a partit. Félt, hogy az első szerencsétlen eljegyzés után pártában marad.
 Az a szegény halvány teremtes nem figyel semmirre, nem lát, nem hall semmit, csak megyimboldogva, mint egy delejes alvajáró, mint a kinek nincs kit keresni az élők közt.
 Főltáru a terem szárnyas ajtaja és belép rajta az életerőtől duzzadó fiatal völgyény.
 — Meghajo, azután mosolygó szemekkel keresi a menyasszonyt. De az már nincs a teremben.
 Ott van a legüresebb teremben, a harmadikban, a hol három év előtt első völgyényét legutolszor ölelte.
 — Oda borul a pamlag sima bársonyra és zokogva csókolja a helyet, hol akkor Csígo Gyula állt.
 Igy találja őt szigorú atya: Beke Aladár. Megérinti karját és komoly hangon szól hozzá:
 — Ne légy gyermek, Ildikó! Völgyényed keres. A halvány leány apja karjaiba dől.
 — Apám, ne kényszeríts! Nem tudom feledni Gyulát! Boldogtalan leszek.
 — Aki a földé lett, az már a földé. Most ez a völgyényed.
 — A nagyteremből zongora hangok ringanak át. Az ajtóban megjelenik a mosolygó, életerős völgyény.

szuperfoszfát helyett Thomas salakot is lehet felhasználni, de annak mennyiségét úgy kell megszabni, hogy a benne foglalt cirtát oldható foszfor-sav mástélszeres mennyiségben legyen több, mint a szuperfoszfátban foglalt vízben oldható foszfor-sav. Tehát Thomas salakot jelentékenyen nagyobb mennyiségben kell alkalmazni. A szuperfoszfátot káinittal összekeverve szórhatjuk ki, ha a meszesítés szükségesnek mutatkozik, egy célszerű azt körülbelül négy héttel az említett trágyafélek kiszórása előtt, elhinteni. Tavasszal történő meszesítés is nagyon előnyös, tekintet nélkül arra, hogy a lucerna nitrogén-gyűjtő növény, tehát azon növények családjába tartozik, melyek képesek a levegőben foglalt szabad nitrogént felvenni és táplálkozásra felhasználni, mégis halas csekély mennyiségű chili-aletróm trágyázás iránt. Ebből létező-szerűbb tavasszal tekintet nélkül körülbelül 50 kg-ot kiszórni. E trágyázás hatására a gyökérzet jobban és erőteljesebben fejlődik s ennek következtében gyorsabban és fokozottabb mérvben lesz képes a létkörben foglalt nitrogént is a a növény táplálkozására alkalmas vegyületekké átalakítani.

Ha a lucernában gyenge és sárga fejlődésű lucernákat akarunk felcselezni, úgy első sorban a foszfor-savas és kalitartalmú trágya felvételének (kintébe). Az említett kiérlet soron következő ismételt tapasztalták, hogy a lucerna a foszfor-savat és káliumot mindig meghalálja, mert ezeknek zölden volt a termés több, de száraz állapotban sárga alakjában is. Hogy a felszört trágyafélék a talajba jussanak és az az jól összekeveredjenek, célszerű új lucernások akitásánál a trágya felszórása után az illető területet jól megboronálni: ha pedig már meglévő de gyenge fejlődésű lucernákat trágyázunk meg, úgy igen célszerű azt tavasszal erősen megfogalmazni.

Szerkesztői üzenetek.

Galambok Ha lesz hozzá hangulatom, a legközelebbi Tollfuttatóban. A tema nagyon érdekes.

St. E. Bpost. Az egyik sz. kassz. itt adják:

S most isten veled, a viszontlátásra!
Isten veled, örökre talán, (?)
Ha sor-nak össze hoz valaha, (?)
Akkor folytatom ezt tovább... tovább...

És est ön egy aranyhaja kisasszonynak ajánlja Mi is ajánljuk egyes: ne írjon ön soha verset, ne folytassa tovább... tovább: elég az ilyenből annyi is, sőt ez is sok már.

Szöke baba. A legjobb akarattal sem küldhet nevezett dolgozatárunk egy tincset hajfirtól, mert sajna, — nincs egy szál haja sem!

Irma. Egy angol nő-örv. munkájából írjuk ki kérdésre a következőket. Az az első feltevésem, hogy a nőnek, ha szive nincs is, egészséges gyomra mindenesetre legyen. És azonban nem azt jelenti, hogy a nő ne törődjék a férfakkal, hanem hogy ne sz. morkodjék miattuk. Nem szükséges a szenvedő emberházi száj részvétet mutatni, sokszor vigasztalóbb a buval felt emberi szívnek a barátságos, szeretetteljes mosoly, mint a könyök. A legelőször szépiószker a mosoly, a mely a fiataloknak, örömeik, és a szerencsének a jele: A szépió apóá-ának prozaból módjához tartozik az angol orvos szerint a meglehetősen rendszeres és diétával járó étkezés. Az ételnek közél jó a nem teljesen kivált marhasús, mert az az izmokat erősíti és a bőrt tisztítja. Mértékletesen élvezzék erős feketekávékat, teának azt a bortisztaságának, a durva bőr finomná és puhává tételére, annak megőrzésére legjobb a friss és édes savó. Vérításti és -szépió hatása van a jó almának, s xymölcsnek közvetlen lefekvés vagy reggeli előtt nagy frissítő hatása van. Gyakori meleg fürdő, hommas alvás jól szállít szobában, diéta és sok mozgás szabadlevegőben, a hol még a mély lélegzetvétel is nagyon ajánlható: ezek a fő kellékei a szépió apóá-ának.

NYILTÉR.

As a rovatban közzétettéért nem vállal felelősséget s szerk.

Köszönet-nyilvánítás.

Felejthetetlen emlékü kedves fiam: Csillagh József elhunytá alk. mából fogadják mindazon tisztelt ismerőseim, jókaróim és rokonaim, kik részvétüket nyilvánították, különösen a Tr. k. városi tisztikárnak koszoru adományáért is, valamint azon tisztelt hölgyek és uraknak, kik a temetés alkalmával, mint koszorus és vőlelyek szív-sék voltak mély fájdalomamat enyhíteni, ezuton is forró köszönetemet nyilvánítom.

N. Kanizsa 1898. január 11 én.

Özv. Csillagh Endréné
szül. Bet'en Erzsébet.

Menyasszonyruha-selyem 65 krtól

14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb, szőves, szin és mintázatban. **Privát fogynatóknak postabér és vámentesen** valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldönek

HENNEBERG G. selyemgyárai
(ex. és kir. udvari szállító) **Zürichben.**

Magyar levelezés. Svájcba kétfézes levélbélyeg ragasztandó

Laptulajdonos és kiadó:

FISCHEL FÜLÖP.

Hirdetések.

1865 sz. 1897.

21—1

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbírósg 10853/97. számú végzése által dr. Brod Tivadar ügyvéd végrehajtó javára Sternl Oszkár nagykanizsai lakos ellen 25 frt tőke, 22 frt 32 kr. perköltség kövétel erejéig elrendelt kielégítési vajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 523 frt 80 krra becsült butorok, ágyneműek, női- és férfi ruhák, úgy egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1865/1897 sz. kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Nagy-Kanizsán, az alperes lakásán leendő eszközésére

1898 évi január hó 28-ik napjának d. u. 2 órája

határidőül kitűzelik s ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet gerőnek becsáron alul is eladatni fognak.



Egy doboz ára:
1 forint 20 krajcár.

Utánvétellel vagy az

összeg előleges bekül-

dese után küldetik.

KLYTHIA a bőr ápolására szépiítésére és finomítására Puder

Legelőkelőbb állítókéi, hál és társalgó PUDER.

— Fehér, rózsaszín, és sárga —

vegyileg analizált és ajánlja Dr. Pohl J. J. Cs. Kir. tanár által Nécsben.

F. Hammer levelek a legjobb körökből minden dobozhoz mellékelve vannak. 6

TAUSSIG GOTTLIEB

s. eskir. udvari toltette-szappan és illatszert-gyár Bécsben.
Főraktár: HÉCS, I. Wollzeile 3.

Kapható a legtöbb illatszert- gyógszerkereskedésben és gyógszertárban. N.-Kanizsán: Alt és Böhm, Keletl M. Mór és Kreiner Gyula cégekudl.

Hirdetés.

A LÉGRÁDI ÖNSEGÉLYZŐ-EGYLET

mint szövetkezet

részvényes tagjai **1898-ik évi jan. hó 23-án d. u. fél 4 órakor** a városháza tanácstermében tartandó rendes évi közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

T Á R G Y:

1. Az 1897-ik évi zárszámadások, illetve mérleg előterjesztése.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése alapján a mérleg jóváhagyása.
3. Az igazgató vá asztmányának a felmentvény megadása.
4. Egyébb indítványok.

Légrád, 1898. január 9.

Az igazgatóság.

Pserhofer J. vértisztító labdaccai,

azelőtt „**általános labdaccai**“ név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdaccai csodás hatásukat észerszerűen be nem bizonyították volna.

Evtizedek óta ezen labdaccai általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziájszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdaccai háziájszerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epa-zavarok, májbajok, kólika, vértelenségek, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak a vérszegénységre és az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdaccai oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetőek.

Ezen vértisztító labdaccai csakis a Pserhofer J.-féle, az „**arany birodalmi alma**“-hoz címzett gyógyszerárban, Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdaccait tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmatik, 1 frt 5 krba kerül; az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdaccai a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdaccaikat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdaccai fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségre visszatérésé folytán hozsák intétek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdaccaikat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április 30.
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tükörűt az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdaccaiból utánvételre. Fogadja az uton is legmelyebb kö zönetemet labdaccai csodáhatásáért.
Maradok teljes tisztelettel
Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Harache, Földük mellett, 1887. szept. 12.
Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labdaccai keszím közre kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűltem olyanira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a lobak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdaccai engem nem mentett volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért szerzem. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdaccai engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már máskor is egészségre visszatérésére segítségül szolgálta.
Kulicz Teréz.

Becs-Ujhely, 1887. nov. 9.
Milyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önek 60 éves nagyszemem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórásban, már életét is meguntá

melyről egyébként le s mondott, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az ön kitűnő vértisztító labdaccaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legjobb tisztelettel Weinzeittel József.

Eichengraberamt, Göhl m. 1889. márc. 27.
Tekintetes ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdaccaiból. Én nem mu'aszthatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdaccai értéke: és azokat, ahol csak alkalmas nyílik, a szent dőknek legmelyebben fogom ajánlani. Eze hálaíratom tetőzösszerinti használásár önt ezen nel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Götschdorf, Kolbach mellett Sallás, 1886. október 8-án
T. ur! Felkérés, miszerint az ön vértisztító labdaccaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdaccainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdaccai nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwickl Anna.

Bernhard-fele alpesi fülisquer, Bern hard W O-tól Bregenzben, 1/2 üveg 2 frt 60 kr. 1/2 üveg 1 frt 40 kr., 1/2 üveg 70 kr.

Amerikai kösvenykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden bőrvényas és eszuszó bajok, u. m. gerincagybántalom, tagzsárgaság, fechtian, migraine, ideges fogfájás, töfájás, fülzsárgaság stb. ellen 1 frt 30 kr.

Angol csodabalszam, Pserhofer J.-től, egy üveg 50 kr.

Fagyobalszam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerte. 1 kőcsőggel 40 kr., bérmentes 65 kr.

„Stoll“-fele Kolapraeparatumok, ki-táns szer gyomor- és bélbetegségeknek!

Kola-elixir vagy bor 1 liter 3 frt, 1/2 lit. 1 frt 60, 1 liter 85 kr

Golyva-balszam, Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentes 65 kr.

Elet-eszencia (pragai csöppek) Pserhofer J.-től, megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziájszer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Utifüvedv, Pserhofer J.-től, egy általános szer ismert kitűnő háziájszer harnt, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen. Egy üvegcske 50 kr., 2 üveg bérmentes 1 frt 50 kr.

Yannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től, Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerte. Egy elegáns nagyzselencével 2 frt

Általános tapasz, Stewdel tanártól. Utas sebeken, mérges daganatoknál, ujjkukak sebes vagy gyuladt-mell, vagy más ily bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tágly 50 kr. Bérmentes 75 kr.

Általános tisztító-só Buirich A. W.-től. Kitűnő háziájszer a rossz emésztés minden következményei, u. m. főtájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomrhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerkesztetnek. — Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzoszeg előre kültetik; nagyobb megrendelések utánvételre küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása sa-goruan büntetettetik.

Pserhofer J. gyógyszerész zum „goldenen Reichsapfel“ Bécs I., Singerstrasse 15

4 arany-, 18 ezüst-érem, 30 dísz és ellomerő okmány

I Kwizda-féle RESTITUTIONSFLUID



cs. és k. kir. szab. mosóvíz lovaknak, 1 palack ára 1 frt 40 kr.
30 év óta udv. istállókban valamint katonai és polgár nagyobb istállókban is használatban nagyobb erőfeszítések előtt és után erősítésül; továbbá fozamodások, rándulások, az inak merevsége s más ily alkalmaknál; képesít a lovat kiváló teljesít. menyekre idomításnáj
Tessék a fönnebbi védjegyre ügyelni s a vételnél határozottan kifejezni: Kwizda-féle Restitutionsfluid

Fő letét: Kerül. gyógyszerár Korneuburgban. osztrák-magyar cs. és k. udvari szállító.

Igen alkalmas az utazásokon. — Rövid használat után nélkülözhetlen.

Egészségügyi hatóságtól megvizsgálva. (Bizonyítvány kelt Bécsben, 1887. jul. 3-án)

Szajg Kalodont ja

legjobb és legolcsóbb Fogtisztító-szer

A száj kiüblítése csupán fog vagy szájvízzel nem elégséges a fogak tisztítására. Ehhez telette szükséges valamiféle fogtisztító-szer használata.

Mindenütt kapható.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziájszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölőként alkalmazatik közvényesnél, csőznél, tagzsárgatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziájszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter özégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, cs. és k. kir. udvari szállító, RUDOLSTADT.

314 898. 14-1

Hirdetmény.

Nagy-Kanizsa város rendezett tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező alsó-nyires, felső-erdő és alsó-erdőben gyéritési és ritkítási faanyagok (halomfa) és pedig 20-án és 22-ém az alsó-nyiresi kis-tölösben, 25-ém felső erdő (kezdeté a parag-mezei vágáson) 27-ém az alsó-erdőn (kezdeté a virághegyi utnál) — nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérő részére azonnali készpénzfizetés mellett eladatik.

Nagy-Kanizsán, 1898. január 7.

A városi tanács.

Szerkesztőség:
 Városház-épület. Fischel Fülöp
 könyvkereskedésben.
 A szerkesztővel értekezni lehet naponta
 kint á. u. 4—5 óra közt.
 de intéseendő a lap szemléni részére
 vonatkozó minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N.-Kanizsán hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:
 Városház-épület: **Fischel Fülöp**
 könyvkereskedés.
ELŐFIZETESI ÁRAK:
 Egész évre 12 korona (6 frt — 40
 Félévre 6 korona (3 frt — 40
 Negyedévre 3 korona (1 frt 50 kr
 Hirdetések jórészt ingyenesen számítanak

Hét naponta ismétlődő csak lemerít kétszer fogadják el.
 Készenléti nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

NYILTTÉNY PETITSORA 10 KR.

Előfizetők, valamint a hirdetőkre vonatkozó Fischel Fülöp
 könyvkereskedésben adók.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.

A privat-oktatás.

A közvélemény — különösen a közvetetlenebbül érdekelt körökben — erősen foglalkozik dr. Wallacis Gyula kultuszminiszterünknek egy legutóbb kibocsátott rendeletével, melyben a felsőkereskedelmi és polgári-iskolákban tiltja a privat-oktatást. Ezzel a dologgal röviden mi is akarunk toglalkozni.

Erős a megjőződésünk, hogy kultuszminiszterünket — mikor ezt a rendeletet kibocsátotta — nemes intenció és első vonalban is az oktatásügy érdeke vezette. Mert minden mélyebb indító ok nélkül, csak azért, hogy a tanárok jövedelmét megkurtítsa (mikor másfelül éppen azok helyzetének javítása képezi egyik erős gondját) semmiesetre sem bocsátotta volna ki ezt a rendeletet Bizonyosan kellett előfordulni valahol (talán éppen több helyen is) konkrét esetnek, amelynek alapján a privat-oktatásból eredhető visszaélést egész bizonyossággal meg lehetett állapítani.

Csak hogy a mi nézetünk az, hogy kivételes, szörványosan előforduló esetek sohasem elégségesek arra, hogy alapokat ké-

pezhek valamely általános érvényű intézkedésnek. Valahol fordulhat elő egy-két vagy több tífusz-eset; azok alapján a hatóság még sohasem szokta megállapítani a járványt, hanem megfelelő közbelépéssel, erélyes intézkedéssel oda hat, hogy a baj járványos jellegűvé ne fejlődjék. Ilyenkor az intézkedések szigorra még csak lokális jellegű, általánossá csak a határozottan megállapított járvánnyal szemben lesz.

Nem akarjuk hinni, hogy a privat-oktatásból származott visszaélések olyan járványos jellegűt öltöttek volna, hogy a tanároktól általában meg kellett volna vonni a mellékjövedelem szerzésének ezt a tisztességes s amúgy is verejtekezéssel kiérdemelt módját.

A tanárok fizetése tudtunkkal nem olyan briliáns, hogy mellékjövödelemre egyáltalában nem szorulnának. No és, ha az illető tanár a rendes előadási órákon kívül fennmaradó óráit privat-oktatással tölti, hogy ily módon keserves fáradozással magának és családjának jobb élet-módot biztosítsanak: ezt a — teljesen hivatáskörébe vágó mellék-foglalkozást tiltani nem tarthatjuk szerencsés gondolatnak.

A privat-oktatás végre is kétoldalú akaratától függ és pedig a tanártól, meg a szülőktől. Legtöbb esetben maguk a szülők szokták felszólítani egyik vagy másik tanárt, hogy a növendéknek privat-oktatást adjon; ha belátják, hogy gyermekük valamely tanítási tárgyból arra rászorul. És megtörténik akárhány-szor, hogy ha a tanár a privat-oktatásra nem vállalkozik, avatlatlan kontár kezekre is rábizák a privat-oktatást, csak hogy a növendék elömenetelében segíthessék.

A privat-oktatás mindig fenállott, a közelmultban is, a régmultban is; de az oktatásügyre, az iskolai élet szellemének erkölcsi színvonalára zavarólag vagy hátrányosan sohasem hatott. Lettek jeleseink privat-oktatással is, meg a nélkül is; lettek korlátolt emberek privat-oktatás mellett is, meg privat-oktatás nélkül is. A privat-oktatás maga azonban egyiknek sem ártott. Jó volt a legjelesebb tehetségnek is; nem maradt minden haszon nélkül a korlátolt elméjűekkel szemben sem. Maga a privat-oktatás semmi olyan bajt nem eredményezhetett, amivel annak kiirtását meg lehetne okolni. De (amint már mondtuk) kiirtha-

A „ZALA“ tarcája.

Vadászat.

„ZALA“ eredeti tarcája.

Bocsor Pista, harasztú földbirtokos, vidám arccal lépett neje szobájába. Kibontott táviratot lebegtetett kezében.

— Hát megjön Karap Laci is. Kocsit küldtem eléje az állomáshöz.

A fiatal asszony arca egy pillanatra szinte lángba borult; azután leltűnően elhalványult és zavartan keresgélt valamit az olvasó-asztalán.

— Borzasztó ez a rendetlenség.

Bocsor mosolygó arccal nézette a táviratot.

— Patent gyerek ez a Laci. Nem kis dolog télviz idején akkora utat megtenni.

Bocsorné még néhány könyvet főlemelt, meg visszatett a helyere; ez alatt újra ura lett a szívének és hideg hangon kérdezte:

— Miért hívta meg éppen most?

— Miért? Meg se tudnam mondani. Emlékeztem rá, hogy szívenvelyes vadász, úgy gondoltam: nagy öröme lesz ez a nagy hajó vadászat. Ennyi vad már régen nem volt a határban.

— És már ma este itt lesz? — kérdezte Bocsorné kissé kedvetlenül.

— Bocsor meglepődötten nézett rá.

— Talán csak nem lesz terhedre?

— Az asszony kémlelve függesztette mélytűző fe-

lete szemeit férjére, aztán vállát kezdte vonogatni.

— De kérlek Elza, fogadd őt nagyon szívesen az én kedvemért. Ifjúkori barátom és neked is ismerősö.

Bocsorné fölfigyesztette ajkait.

— Jó. Jó! Csak azt ne kívánja, hogy udvaroljak neki.

— Ugyan kérlek, ne légy gyermek! Ha már olyan messze vidékről ide jön a kedvemért, bárati kötelességem őt kitüntető figyelemben részesíteni.

Az asszonyka megint csak a vállat vonogatta. Bocsor nem szól, de látszott arcaán, hogy neje közönyössé e kellemetlenül érinti.

— Intézkednem kell — mondta és ott hagyta nejét.

Bocsorné gunyos mosolylyal nézett férje után, aztán sohajva mondta:

— Ostoba, ha tudnád: mennyire játszol a tűzrel.

Egyik ruganyos karosszékbe dobta magát; lángoló szép fejét hátrazogta s a boldízat-festés szeszélyes figuráira szegeződött szemekkel me-
 rengett.

Visszanézett a multba, mikor még neki Karap Laci udvarolt. Az volt első szerelme. Olyannak képzelte már növendék-leány korában a valódi férfit, s mikor találkozott vele, felőrai társalgás után érezte, hogy egyedül csak azzal tudna boldog lenni az életben. Aztán milyen kegyetlenül szeszélyes a sors. Karap Laci más vidékre he-

lyeztek alig egy hónapi ismeretség után. Az érintkezés megszakadt. Őt megkérte Bocsor Pista. Szülei azt mondták, hogy őket egészen egymásnak teremtette az Isten. Hát ha ők azok olyan bizonyo-an tudták: minék abrandította volna ki őket edes hitköből: elfogadta Bocsor Pista kezét. Karap Laci emlékét lassan-lassan kezdte már beföldni a közöny szürkésege. És most íme, maga a férj hozza ide a kísértetek kísértetét.

Valami edesen kínos delejes borzongás rezgett végig idegzálalán, ha erre a találkozásra gondolt. Meg-megsimogatta izzó homlokát és szaggatott sohajok törtek föl' kebleből, mialatt ideges nyugtalansággal izgott-mozgott; majd fölugrott és kitekintett az ablakon az állomás felé vezető útra; majd meg visszádólt a pamlagra összezsugorodva, mintha az agyában hullámzó gondolatok elől akart volna elrejőzni.

Ez alatt úgy elmerült gondolataiba, hogy észre sem vette, mikor az alkony sötéteje a vidékre borult. Akkor riadt csak föl, ahogy komornája belépett.

— Mit akar? — kérdezte izgatottan fölugorva.

— Nagyságos asszonyom, a vendég ur önügy.

sága kívánja tiszteletét tenni. Bebecsathatom?

— Hogyan? Lehetetlen!.. Azaz megálljon!...

Hol van férjem?

— A nagyságos ur meg a majorban van, — uondta a komorna, mialatt kigyújtotta a nagy függőlámpát.

Az urnó a tükör előtt lázas sietséggel, resz-

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — **Pajor** Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár, — **Kodolányi gazdasági zsebnaptár**, évkönyvvvel, — általános irodai napló, tárczanaptárak, heti, előjegyzési és falinaptárak.

Kaphatók **FISCHEL FÜLÖP** könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

Naptárak 1898. évre,

6693. tk. 97.

24-1

Arverési hirdetmény.

A nkanizsai kir. tszék tkvi osztálya részéről közhírre tétetik, hogy Remete Géza ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajtatónak Fehér József vhaajtást szenvedő langvizi lakos elleni 303 frt tőke, ennek 1897. évi augusztus 29-től járó 5% kamatai, 24 frt 35 kr. per, 12 frt 95 kr. vhaajtás kérelmi, 10 frt 15 kr. jelenlegi, továbbá Tóth János és neje Czimmermann Teréz csatlakozott végrehajtatók 58 frt 52 kr. tőke, ennek 1897. évi april 24-től járó 5% kamatai, 10 frt perbehi, 6 frt 45 kr. vhaajtás kérelmi, 8 frt 40 kr. vhaajtás foganatosításá, 6 frt 40 kr. újabb végrehajjtás kérelmi, 16 frt 15 kr. arverés kérelmi, s a még telmerülőndő költségek iranti vhajtá i ügyében a fent nevezett kir. tszék területéhez tartozó, a langvizi 23. sz. tkvben l 1-14. sorszám alatt Fehér József tulajdonául felvett s 1963 frtra becsült ingatlanok

1898. évi március hó 19. napján d. e. 10 órakor

Langviz község háznál Remete Géza és dr. Rothschild Samu felperesi ügyvéd vagy helyettesének közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladandó tagnak még pedig tekintve, hogy a fentebbi ingatlanok közül az l. 301. hrsz. egész ingatlanra s a 24. és 424 hrsz. ingatlanok tele részére Tóth János és neje Czimermann Teréz javára holligtartó haszonélvezet, ezt megelőzőleg pedig jelzalogos követelés van bekeblzeve, a fentebb emlt l 1-14 sorsz. ingatlanok ezen szolgalmi jog fenntartásával csak az esetben adandó el, ha a megelőző erhek fedezete szem pontjából ezennel megállapított 400 frt beigertetik, ellenkéző esetben az arverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül a kitzótt határnapon újabban előrvezetetik.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kikiüldött kezéhez letenni.

Kelt Nagy Kanizsán, a kir. tszék mint telek-könyvi hatóságnál 1897. évi december hó 20.

GOZONY, kir. tszéki albiró.

6677. tk. 97.

23-1

Arverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírre tétetik, hogy Remete Géza ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajtatónak Fabian Teréz, Fabian Ferenc és Fabian Daniel végrehajtást szenvedő légrádi lakosok elleni 21 frt 21 kr. hátralékos tőke 4 frt 40 kr. per, 6 frt 20 kr. végrehajtás kérelmi, 7 frt 45 kr jelenlegi s a még telmerülőndő költségek iranti végrehajtási ügyében a fent nevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a légrádi 226. sz. tkvben l. 29. 1103, 2295, 3453, 4189 és 1090/b hrszám alatt felvett ingatlanoknak, Fabian Teréz terj. Aertn r Ferencné, Fabian Ferenc és Fabian Danielt illető és 636 frt 60 krra becsült 2/3 része, még pedig Szabó Juli öz. Fabian Ferencné javára C 4 alatt bekeblzeve lévő özvegyi haszonélvezeti szolgalmi jog épségben tartása mellett

1898. évi február hó 11. napján d. e. 9 órakor

Légrád község háznál Remete Géza felp-resi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladandó telog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kikiüldött kezéhez letenni.

Kelt N.-Kanizsán, a kir. tszék mint telek-könyvi hatóságnál 1897. évi november hó 4. napján.

GOZONY - kir. tszéki albiró.

5421 tk. 97.

25-1

Együttes

Arverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. tszék mint tkvi hatóság részéről közhírre tétetik hogy Weisz Izidor nagykanizsai bej. h-reskedő cég végrehajtatónak Farkas Viktor és neje Sárec Agnes nagykanizsai lakos vhaajtást szenvedők elleni 33 frt 75 kr. hátralékos tőke, ennek 1896. évi augusztus 22 től járó 6% kamatai, 8 frt 30 kr. vég. téré mi, 8 frt 05 kr jelenlegi - ugy Breier Ignác nagykanizsai bej. kereskedő cég végrehajtatónak Farkas Viktor nkanizsai lakos vhaajtást szenvedő elleni 425 frt tőke, ennek 1897. március 15-től járó 6% kamatai, 16 frt 65 kr. per, 12 frt 65 kr. végrehajjtás kérelmi s a még telmerülőndő költségek iranti vég. ügyében a fent nevezett kir. tszék területéhez tartozó, a nagykanizsai 156. sz. tkvben + 166. hrsz. alatt 4/24 részben, Farkas Viktor 2/24 részben, ennek neje szül. Sárec Agnes és 12/24 részben Farkas Róza, Mari és Lajos kiskoruaik tulajdonául felvett és 9 5 frtra becsült egész ingatlan az 1881. évi LX. tcikk 156. §-a c) pontja értelmében és a nagykanizsai 1952. sz. tkvben + 3959. hrsz. a. azok tulajdonául felvett s 96 frtra becsült egész ingatlan a hivatkozott törvény §-a a) pontja értelmében

1898. évi február hó 5-dik napján d. e. 10 órakor

ezen kir. tszék tkvi helyiségében dr. Kreisler József és dr. Brod Tivadar felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladandó telog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kikiüldött kezéhez letenni.

Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. tszék mint telek-könyvi hatóságnál 1897. évi okt. hó 13. napján.

GOZONY, kir. tszéki albiró.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy a párisi Dr. BOITON Injectio Orientál már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégibb bántalmakat is, főlöskézes tehát santal olaj vagy copalva baizsammal kíséretben, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg. üveg Boiton Injectio ára 1 forint. Magyarországi főraktár: ZOLTÁN BÉLA gyógyszerelő BUDAPEST, V. Nagykorona-utca 23. (Széchenyi-lér sarkán.) Kapható minden nagyobb gyógyszerertárban. 324/325 Postai megrendelésnek címe: Zoltán gyógyszerertár Budapest Főraktár Nagy-Kanizsán: PRÁGER BÉLA gyógyszerertárban.

Sömör-betegséget: száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (Flechten) s az e bajjal együtt járó, csaknem kiálthatatlan bőrvizketeget jóállam mellett, még a legsúlyosabb esetekben is, alaposan gyógyít Dr. Hebra sömörirtó-ja. Külső használatra való, nem ártalmas. — Ára hat- to. int o. é. előre beküldéssel (lehet levélbelyegekb n is) vagy utánvéttel mire a szállítást vam- és bérmentesen teljesítjük. Cím: St. Marien-Droguerie, 16-5 Danzig. (Deutschland.)

Előfizetési felhívás KÉPES CSALÁDI LAPOK szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. A Képes Családi Lapok már a XX-ik évfolyamába lépett. Önértettel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasóköröségnek akkor, midőu egyuttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanusított. A Képes Családi Lapok multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyszerűt házilag pótolnunk, másvéant az olvasóköröség igényeit teljesen kielégítettük. Ismételtten elmondhatjuk, hogy kitzótt célunkat elérük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt család kedvelt háziúarátja. A Képes Családi Lapok fenállása óta már több hasonlirányu vállalat támadt, melyek részben megszűntek részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóköröségnek bizalmát s ujból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is. A Képes Családi Lapok a legolcsóbb, és azért a legeloterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten. bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön bekötőhető regénymelléklettel. A Képes Családi Lapok havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című félféves mellékletet ad, párisi dívat-képekkel és bő dívatúadításokkal s így egy külön dívatlapnak tartását feleslegesen teszi. A Képes Családi Lapok olyan szemlemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön a egyttvéve élvezettel olvashatja. A Képes Családi Lapok-ba a régi és újabb írói és költői garda minden számottevő tagja dolgozik. A Képes Családi Lapok-nak regénysi előbeszélései, rajzai, humorcskái, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Iránycikkjeivel a társadalom minden körösire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkek tanulóságonak. A Képes Családi Lapok minden évben négy külön bekötőhető regényt ad mellékletül előfizetőinek. A Képes Családi Lapok borítéka szellemes és szórakoztató csevágések, illetve kérdések és feleletek tárháza. A Képes Családi Lapok előfizetői díjtalanul közőlhetik gondol taikat az „Előfizetők postájá” ban A Képes Családi Lapok képtel lehetőleg alkalomserűnek, díszesek és tanulóságonak. A Képes Családi Lapok a lehető legjobb cikkeket igyakszik nyújtani a hogy hívatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fenállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányu lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitzón írók és írók nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s kik közül bizonykén említjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszenszky Daniel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgysi Mihály, dr. Felek Sándor, Méry Károly, Jambor Lajos, Dombai Hugó, Kanózy Csatar, Pécsi D. Anselm, Kósa Ede. — Beniczkyne Bajza Lenke B Büttner Lina, G Büttner Julia, Tutsek Anna, Budai Sándorné, Csernecky Gyuláné, Nagyvaradi Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Fanghné, Gyujtó Isabella, Abrányiné Katona Klementin. H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovzky Ida, Harmath Lujza, Kéray Etiza, Verős Juliana ut-veit stb. stb. A Képes Családi Lapok előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című dívatlappal és regénymelléklettel együtt Egész évre . . . 6 frt - kr. Félérre . . . 3 frt - kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. A Képes Családi Lapok annak, aki az előfizetési öszveget és azonkivil még 80 kr. csomagolási és posta-szállítási díjat egyzerrre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul. A Képes Családi Lapok mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt - legzézőszerűben levelezőlapon - hozzáfordulnak. A KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala Budapest, V., Vadász-utca 14. [Saját házában.] 352-5

Szerkesztőség:

Városház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésében.A szerkesztővel értekezni lehet napon-
ként d. n. 4—5 óra közt.Az intézendő a lap szellemi részére
vonatközü minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N-Kanizsán hetenként kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:

Városház-épület: Fischel Fülöp
könyvkereskedése.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Egész évre 12 korona (6 frt — kr
Félévre 6 korona (3 frt — kr
Negyedévre 3 korona (1 frt 50 kr
Hirdetéseket jutányosan számítanakHé-hét napra levélet csak ismert körökből fogadunk el.
Késiratot nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

SZALAY SÁNDOR.

Nyitlár petitsora 10 kr

Előfizetések, valamint a hirdetésekre vonatkozóak Fischel Fülöp
könyvkereskedésénél tekinthetők.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

Tanulságok.

E hét folyamán foglalkozott a képviselőház bíráló bizottsága Marsovszky Endre, alsó lendvai néppárti képviselő megtámadott mandátuma ügyével.

Semmiképpen sem új s már félig-meddig a feledésé lett dolgok azok, amiket a vizsgálati jegyzőkönyvbe foglalt tanuvallomások tartalmaznak.

Azokra az apró-cseprő dolgokra, amik minden választás alkalmával elő szoktak fordulni, a kapacitálásnak különböző enyhébb és érdesebb nemeire s az általában a néppárti terrorizmusra nem akarunk reflektálni. De a vizsgálati jegyzőkönyvből márkansul domborodik ki egy mélyen elszomorító és megdöbbentő tény: a római katolikus papok kortes-szereplése.

Olvasva a tanuvallomások egyes adatait, nem kell hozzá valami nagy fantázia, hogy megjelenjenek előttünk a választási mozgalmak szereplő alakjai: a népet izgató papok, amint gyűlölettől lángoló arccal házról-házra járnak és tajtékzó ajakkal szórják a szeretetlenség ígéit, kortes-eszközzé aljasítva, megszenstelenítve a legszenteb-

bet, az emberi lelket az Istenség főnséges eszmejéhez kapcsoló vallást.

Borzasztó dolgok azok!

Egyik káplán harcba viszi az asszonyokat, seprűzésre izgatja férjeik ellen, ha nem a néppártra szavaznak. A másik káplán a temetési szertartás végzéséhez kortes-zászlóval megy. A harmadik pap azt hirdeti, hogy elárulják a vallást és zsidókká lesznek maguk is, meg gyermekeik is, ha a kormányparti jelöltre szavaznak. A negyedik elkéseredetten támadja a kormánrt és megvédeli a lázitott nép előtt, hogy a római katolikus templomokból bőrs magazinoakat csinál.

Ilyen dolgokat hirdet e népnek a fölkenet ajku pap Isten nagyobb dicsőségére. A nép pedig megborzasd tőle.

Az izgatásnak a módjáról nem beszélünk. Ha ezt egy közönséges kortes szórja a nép közé: azt mondjuk rá, hogy iszen mondtak ennél még kiárcamtottabb dolgokat is egyik párton úgy, mint a másikon. Minket ezekben a tanuvallomási tényekben az szomorit el mélyen, az dőb-bent meg, hogy ilyen szerepre éppen a

róm. kath. papok vállalkoztak és akkor, mikor a vallásnak erősen megtépett és részletben meg is kopott nimbuszát nekik kellene újból teljessé, ragyogóvá tenni.

Mert hiába keresik a vallás nimbusza e szomorú sorsának okát ebben is, abban is; hiába akarják a szabadelvűség rovására irni a minden irányban tapasztalható vallás-buzgalmi hanyatlást: a fő ok önmagukban van. Mert éppen a vallás érdekében habozás nélkül kimondjuk, hogy nem éltek és nem élnek mindnyájan teljes odaadással magasztos, szent hivatásuknak. A gyönyörű szép papi hivatást egyszerű kenyérkereseti pályának tekintik.

E sorok írójának a közelmúltban alkalma volt egy tekintélyes egyházi férfinál beszélgetni, a mai helyzetről, különösen arról a megdöbbentő tényről, hogy a népben a vallás iránti tisztelet erősen meglazult. A vallás érdekeit szíven viselő lelkes, hivatásos pap egy pillanatig sem habozott; kimondotta határozottan, hogy sennek a szomorú hanyatlásnak egyenesen maguk a lelkipásztorok az okai; mert újabban már olyan pásztó-

TÁRCA.

Vadászat.

— „A Z A L A” eredeti tárcája —

A harasztli urodalom hatalmas pagonyában, mint valami lazadó embertömeg morajlása, sokszoros visszhanggal verődött tova a hajtók vadrezzegető zaja. Artikulatlan hangok zürzavara verte föl a vadak máskor méltóságosan hallgatag tanyáját.

A vadásztársaság tagjai, kiket Bocsor Pista a hajtóvadászatra meghívott, óriási körben álltak körül a pagony egy emelkedettebb vonalát; egymástól biztos kőtávolban figyelték a hajtók seregének zaját és lesték lövésre kész legyverrel a fölvert, menekülő vadat.

Karap Laci ott állott Bocsor Pista közelében. Arca alig látszott ki a teljes vadász-öltözék-ből. Fegyverét ölébe fektetve tartotta s úgy állott, mintha erősen figyelne ő is a hajtók zarájára; de merengő tekintete elárulta, hogy leke valahol másutt kalandoz.

A kelő nap aranyos sugaraival végigcsókolta a fák ezüstös zuzmaráját s olyan lett az erdő, mintha ragyogó gyémántporral hintette volna be a lombtalan galyakat valami láthatatlan óriás kéz. A napsugárral ebredő szellő néha-néha átsuhan a mozdulatlan galyakon s érintésére hullott azoknak töndöklő ezüstje.

Karap Laci nem hallotta sem a hajtók zaját, sem a galyak rezzenését; nem bírt gyönyörködni a teli tájkép szépségében sem, mert lelkével, minden gondolatával, minden érzésével azé a nő-alaké volt, amely ott lebegett, ott ringott előtte szakadatlanul a teli levegő tömött, szürke páratartában.

Folytonosan előtte állott Bocsorné epedő, vágytól mámoros arca, azokkal a szédítően szép, beködösült szemekkel. Mintha most is egyre rájta csüngtek volna azok az üdvösségre hívó szemek; mintha érezte volna a puha, meleg váll kabitó simulását; mintha a közelében langolt volna most it az a forró, szikkadt ajak, mámoros csókért epedve

Erezte a bársonyos kéz reszkető érintését, szenvedélyes szoritását és hallotta a lázas, suttogó szavakat: „Holnap, a vadászlakban!”

Ez a „holnap” itt van. Az a szegény, boldogtalan asszony néhány pillanatot kér az álmódot, de foszlányokká lett üdvösségből. Csak egy foszlány! —

Miért is nem utazott vissza a reggeli vonattal? Urügyül azt mondhatta volna, hogy rosszul van; nem vehet részt a vadászaton. Aztán elkerülhette volna örökre ezt a házat, a hol az ő megjelenése fölédzte a mult kísértő szellemét.

Az a szegény, epedő asszony most varni fogja őt a vadászlakban. De előtte áll hatalmas tiltakozással a barátság szentsége. Ha megjelenik ott: több lesz egy bukkott asszonnyal, meg egy hitvány emberrel. És néhány pillanat alatt

mindkettőjökre nézve teljesen szertefoszlik az is, ami abbol az egykori szerelemből legalább illuziónak megmaradt.

Nem, ő nem jelenhet meg.

De mivel mentse ki elmaradását?!

És hátha az a szegény teremtes, akinek csalódasában olyan borzasztóan sivár lehet élete, a legtisztább artatlansággal várja őt? Talán csak néhány teljesen zavartalan pillanatot óhajt vele fölteni, hogy őszintén kisírja szíve elnyomott fájdaleimát az előtt, akiről tudja bizonyosan, hogy meg fogja érteni könyeit és őszintén osztotik sorsában!

Nem volna-e férfiatlan gyáváság megfosztani szegényt a fájdalomnak etől az egyetlen jogától?

Ilyen gondolatok kavargtak Karap Laci agyában, mialatt réveteg szemekkel nézett a pagony sudár fái között szinte a végtelenbe vesző szabad ürbe.

— Megyek Elza, megyek! — mormogta hal-
kán és kezében idegesen megrándult a legyver.

Valami különös dübürgő, csörtető zaj rázta meg a csendes levegőt.

De előtte elterülő kis tisztáson egy gyönyörű őz-him jelent meg. Gyors ugrással szökött ki, megállott egy pillanatra, fölkapta formás szép fejét és figyelt a hajtók zarájára.

Karap Laci csak nezte a gyönyörű állatot, melynek szemei úgy ragyogtak, mint két hatalmas karbunkulus. Okos fejét néhányszor jobbra, balra forgatta, azután gyors iramlással tűnt el a pagonyban.

— magyar és német nyelven — a legnagyobb választékban. — Pajor,
Ügyvédi határidőnapló; Ügyvédi zsebnaptár, — Kodolányi gaz-
dasági zsebnaptár, évkönyvvel, — általános irodai napló, tárcza-
naplárak, heti, előjegyzési és falinaptárak.

Kaphatók FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

Naptárak 1898. évre,

Az óra üt. Az alkony csendjében, uti köntösbe burkoltan jó a doktor. Kezét ajkához emeli, de nincsen egy vigasztaló szava. Amaz első nap boldogsága óta mintha hidegebbnek tapasztalta volna ugyis; ma részvételen...

Szomorú egy ut a boldogság felé!
Szótlan követi. Legyen meg hát a végzet — akarata!
Újokat a kert fái közt veszik, egyenest a lugas felé.

Alig hallik a nő suttogó szava:
— Vajjon boldog lesz-e?
Néma kézszerűs felel meg. Akközben elérnek a lughoz. Hangos k:caj tör elő a sűrű bokrok-ból, az Adél hangja:

— Hihihih! elkéstél. Már megjöttünk!
— Ugy-e megleptek? — kedveskedik egy más hang: a lérijé.

Zavartsága tetőpontra hág. Nem tudja, álmodik e, vagy Bela ölelése tartja igazán? Kérdőleg fordul a doktor felé.

A reggeli démoni mosoly fogadja tekintetét.
Férj és nő karongva sietnek be. Ott van a csók és szerelem heye. Olebe veszi, albitattal sugdossa fülebe:

— Köszönöm Irma! Oh, két szív dobog ezen-tul ugy-e értem?

Zokogó tőrt tart kezei közt, s szótlán, bűnbánó arcot csókol.

Kүн ezalatt egy boldog szerelmes mondja valomását. Reszkető gyermek-ajk adja rá a visszhangot. Hauem egy kérdés megoldatlan marad. Azt jobb neki nem tudni vagy későn megtanulni.

Az estebéd kibékült felek közt foly le Zaradkúl a doktor ut jó tanácsa szolgái — a szerencses apa-jelölthöz:

— A kúra egyszer fogott. De máskor ne bíz a dolgot — doktorokra!

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1897. október 1-től.

KANIZSA ÁLLOMÁS.

Irány	Indulás Kanizsáról			Erkezés Kanizsára		
	vonat	óra	perc	vonat	óra	perc
Pragertől	sz. v.	4 42	regg.	gy. v.	5 33	regg.
	sz. v.	2 35	d. u.	sz. v.	12 10	d. u.
	gy. v.	12 20	este	sz. v.	11 22	éjjel
	v. v.	7 33	este	v. v.	7 9	regg.
	gy. v.	12 —	délt.	gy. v.	4 56	d. u.
Szombh Hécs Zala-Eg	sz. v.	6 05	regg.	sz. v.	11 01	este
	gy. v.	12 20	d. u.	sz. v.	3 42	regg.
	v. v.	5 15	d. u.	v. v.	8 04	regg.
	sz. v.	2 05	d. u.	sz. v.	1 35	d. u.
	sz. v.	12 45	éjjel	gy. v.	7 05	este
Budapest	gy. v.	5 48	regg.	sz. v.	3 52	regg.
	v. v.	9 15	regg.	sz. v.	1 24	d. u.
	sz. v.	2 —	d. u.	v. v.	8 55	este
	sz. v.	12 15	éjjel	gy. v.	12 10	éjjel
B. Szt.-Gy.	gy. v.	5 06	d. u.	gy. v.	11 45	d. e.
Barcs Gyékeny	sz. v.	4 57	regg.	sz. v.	1 29	d. u.
	sz. v.	2 25	d. u.	sz. v.	11 41	éjjel
	sz. v.	7 25	este	sz. v.	11 14	regg.

NYILTTÉR.

A s rovatban közöltékkert nem vállal felelőséget a szerk.

Báli selyem 45 krtól

14 ft 6: krig méterenként, valamint fekete, fehér és színes Henneberg selyem 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként a legdrágább szövés, szil és mintázatban. Privát-fogyasztóknak postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.

HENNEBERG G. selyemgyári

(cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. (4)

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Laptulajdonos és Kiadó:

FINCHEL FÜLÖP.

Hirdetések:

5594 tk./97.

29-1

Együttes

Arverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. tvszék mint tkvi hatóság közlése t-szi. hogy Heindl Átadar pécsi lakosnak dr. Fülöp Kazmér ügyvéd nagykanizsai lakos ellen 700 fnt tőke, ennek 1896. augusztus 28-tól 6% kamatai, 28 fnt 15 kr. per, 15 fnt 65 kr. végrehajtás kérelmi, 14 fnt 55 kr. arverés kérelmi; továbbá a nagykanizsai bank egyesület végrehajtónak 420 fnt tőke, ennek 1896. jun us 24-től 6% kamatai 3 fnt 45 kr., óvási és közlési 1/3% váltódij. 18 fnt 75 kr. per, 10 fnt 95 kr. végrehajtás kérelmi, mégis a dézalai takar-épénztár 1175 fnt tőke, ennek 1896. aug. 20-tól 6% kamatai, 28 fnt 15 kr. per, 7 1/10% bekeblzési illetek 19 fnt 10 kr. végrehajtás kérelmi költség; végre a nagykanizsai takar-épénztár végrehajtónak 540 fnt tőke, ennek 1896. dec. 24 től 6% kamatai 3 fnt 10 kr.

óvási, 33 kr. közlési, 1/3% váltódij, 21 fnt 60 kr. perbeli, 14 fnt 65 kr. végrehajtás kérelmi, s a még felmerülendő költségek iránti végrehajás ügyében a nagykanizsai tszék területén lévő s a nagy-récei 301. sz. tkvben + (3688-3691) hrsz. a. felvett szőlőnek dr. Fülöp Kazmért illető és 64 ltra becsült 1/10 része; nemkülömben a n.-récei 535. sz. tkvben + (3692-3699) hrsz. a. felvett szőlőnek dr. Fülöp Kazmért illető és 332 ltra becsült 1/10 része

1898. évi február hó 10-ik napján d. e. 10 órakor

Nagy Réce községhezánál dr. Müller János pécsi, dr. Rothschild Samu, Eperjessy Sándor és Fischl Pal nagy-kanizsai lakos ügyvédek vagy helyetteseik közbejöttével megtartandó nyilvános arverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikiáltott kezéhez letenni.

Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. tvszék mint telek-önnyvi hatóságnál 1897. évi nov. hó 13. napján.

GÓZONY,
kir. tvszeki bíró.

Százezrei a
családoknak iszszák
előszeretettel
naponta a



Éljen! éljen!

**Kathreiner-féle
Kneipp-malátakávé.**

Manas s babkávénak egészségre ártalmas alkotórészeitől. Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé étvágygerjesztő, könnyen emészthető, övek során át felnőttek és gyermekeknek nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkitűnőbb pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra legméltóbb vegyülete is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi Kathreiner-cék többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia.
Óvás az értéktelen utánzatoktól.

Pserhofer J. vértisztító labdaccai,

szelött „**Általános labdaccai**“ név alatt, mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdaccai csodás hatásukat észszerűen be nem bizonyították volna.

Evtizedek óta ezen labdaccai általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található. Számítalan orvos által ezen labdaccai házi-szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-szavarok, májbajok, kölika, vértululások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak a vérszegénység és az abból eredő bajknál is; így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdaccai oly könnyen hatnak, hogy a legsekélyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébbeknek, de még gyermek által is mind-n aggodalom nélkül is bevehetők.

Ezen vértisztító labdaccai csak a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi alma“-hoz címzett gyógyszerárban, Bécsben, I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdaccait tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 ftt 5 krba kerül; az összeg előzetes bekielölésnél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 ftt 25 kr., 2 csomag 2 ftt 30 kr. 3 csomag 3 ftt 35 kr., 4 csomag 4 ftt 40 kr., 5 csomag 5 ftt 20 kr. és 10 csomag 9 ftt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdaccai a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánzóztatnak; ennek következtében keretik csak a Pserhofer J.-féle vértisztító labdaccaikat követelni és csak azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírásával fekete színben és minden egyes doboz edele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

A számítalan hálaíratból, melyet e labdaccai fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszaszerzése folytán hoznak intétek, ezen helyen csak néhányat említnék azon meggyőződéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdaccaikat gyógyszer használatá, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április 30.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdaccaiból utánvétellel. Fogadják az utón is legmelyebb kö szönetemet labdaccaim csodálatosságáért.

Maradok teljes tisztelettel
Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Harsche. Földnik mellett, 1887. szept. 12.

Tekintetes ur: Isten akarata volt, hogy az ön labdaccaim kezeim köze kerültek, melyeknek hatását észre nem megirom: En gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a földnek közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdaccaim engem nem mentett volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért szerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdaccai engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, amint már másoknak is egészségük visszaszerzésére segítségül szolgáltak.

Becc-Ujhely, 1887. nov. 2.

Milyen tisztelt ur: A legforróbb köszönetemet mondok ezennel önnek 60 éves nagynémem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórsgában, már életét is meguntá

melyről egyébként le s mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdaccaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinszettel Jozefa.

Eichengraberamt, Göhl m. 1889. márc. 27.

Tekintetes ur: Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdaccaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elhatározásomat kifejezni ezen labdaccai értéke és azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelyebb fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használásáért önt ezen felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. október 8-án.

T. ur. Felkérés, miszerint az ön vértisztító labdaccaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdaccainak köszönhetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdaccai nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwicki Anna.

Bernhard-féle alpesi fülisqueur. Bern hard W. O.-tól Bregenzben, 1/2 üveg 2 ftt 60 kr., 1/2 üveg 1 ftt 40 kr., 1/2 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztonságos minden köszvényes és csuszos bajok, u. m. gerincagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fufszagatás stb. ellen 1 ftt 20 kr.

Angol csodabalsam, Pserhofer J.-től, egy üveg 50 kr.

Fagybalsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr., bérn. 65 kr.

„Stoll“-féle Kolapraeparatumok ki-tűnő szer gyomor- és bélbetegségeknél.

Kola-elixir vagy bor 1 liter 3 ftt., 1/2 liter 1 ftt 60., 1/4 liter 85 kr.

Golyva-balsam, Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.

Blet-eszencia (prágai csöppek) Pserhofer J.-től, megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 ftt.

Utifüvedv Pserhofer J.-től, egy általános, san ismert kitűnő házi-szer harut, rakodtság, göröcs köhögés stb. ellen. Egy üvegcse 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 ftt 50 kr.

Pserhofer J. gyógyszerész zum „goldenen Reichsapfel“ Bécs I., Singerstrasse 15

A bélyegtörvény 209. §. 2. p. al. bélyegmentes.

A legjobb és legolcsóbb sorsjegy.

A **Tizza Kálmán**, br. **Bánffy Dezső**, gr. **Tizza Lajos**, br. **Vay Béla** és gr. **Degenfeld József** urak védnöksége alatt kibocsátott

Kolozsvári szeretetház sorsjegye,

mely all 4 főnyereményből 57,000 korona értékben, továbbá 3996 nyereményből 103,000 korona értékben, összesen

40 00 nyereményből 160.000 korona értékben.

A legkisebb nyeremény mind a két huzásnál 10 korona.

I. huzás 1898. február hó 10-én.
II. huzás 1898. április hó 10-én.

Mint a két huzásra érvényes sorsjegy ára csak 2 korona.

Kaphatók:
a rendező bizottságnál Kolozsvártt,
33-3 továbbá
minden sorsjegyelárusító helyen.

4 arany-, 18 ezüst-érem, 30 díaz és elfemerő okmány

Kwizda-féle RESTITUTIONSFLUID



cs. és k. kir. szab. mosóvíz lovaknak. 1 palaak ára 1 ftt 40 kr.

30 év óta udv. istállóknban valamint katonai és polgar nagyobb istállóknban is használatban nagyobb erőfeszítések előtt és után erősítésül; továbbá számodások, rándulások, az inak merevsége s más ily alkalmaknál; képesít a lovat kiváló teljesítményekre idomításnál.

Tosnak a fönnebbi védjegyre ügyelni s a vételnél határozottan kifejezni: **Kwizda-féle Restitutionsfluid**

Fő letét:
Kerül. gyógyszerár Korneuburgban. osztrák-magyar cs. és k. udvari szállító.

Hirdetések

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi-szer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csuznál, tagszagatásnál és meghülekésnél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ftt. üvegenként árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzóFvan forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégyjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és k. kir. udvari szállító, RUDOLSTADT.

Szerkesztőség:

Városház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésben.A szerkesztővel értekezni lehet nap-
ként dé. u. 4—5 óra közt.Ide intéendő a lap szellemi részére
vontakozó minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N-Kanizsán hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:

Városház-épület: Fischel Fülöp
könyvkereskedésben.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Égész évre 12 korona (6 frt — kr
Félévre 6 korona (3 frt — kr
Negyedévre 3 korona (1 frt 50 kr

Hirdetések jutányosan számíthatnak

Ne mentetlen levelet csak ismert kezektől fogadunk el.
Készíratot nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő:

Nyitótér petítésora 10 kr

Egyes szám ára: 10 krajczár.

SZALAY SÁNDOR.

Előfizetések, valamint a hirdetésekre vonatkozó Fischel Fülöp
könyvkereskedésben szentes adók.

Alsó-Lendva.

Ennek a különben csendes, boldog városkának nevét erősen forgalomba hozta mult hét folyamán az a tárgyalás, mely az országgyűlés VIII-ik bíráló-bizottsága előtt folyt le.

A bíráló-bizottság — amint már előre is látható volt — Marsovszky Endre néppárti képviselőnek megtámadott mandátumát megsemmisítette. És így rövid idő mulva Alsó-Lendva patriarchális csendjét megint meg fogják szakítani a képviselőválasztás izgalmai.

Alsó-Lendva vidékén — különösen a göcseji részben — nagyon szegény, földhöz tapadt, nyomorgó nép lakik, kik ebben az inséges esztendőben bizonyára kétszerezesen érzik az élet, a létközdelem kínos terhét. A népek ez a része a szomorú elfajult választási viszonyokkal szemben — úgy mondják — reménytel és sok várakozással néz az új izgalmak elé, mert (ahogy minden kendőzés nélkül mondják) egy kis pénz jut a nép közé. Megdöbbenő jelensége ez a mélyen elszenesítő demoralizá-

ciónak; de nem lehet miatta föltétlenül pácát törni a nép fölött, mert nem önmagától sülyedett a választási joggyakorlat erkölcsi értékének erre a profanizáló felfogására. Azok a féktelen pártszervezőkkel dolgozó izgatók, kik a fölzaklatott, félvezetett népet mennyei üdvössége kérdéseig vonszolták, tanították ki arra is: hogyan vesse oda, hogyan kínálja vásári cikkül szavazatát, legnagyobb értékű polgári jogát s aztán hogyan csapja be, hogyan kacsaja ki azokat, akik lépre mentek. Azok demorizálták azt a népet olyan elszenesítő módon.

Mikor aztán azt látták, hogy még ez a mód sem ütött be remélt sikerrel, akkor tovább mentek az oktatásban. Megtanították a népet egyébre is; kezébe adták a nyers tömegek legveszedelmesebb fegyverét: a terrorizmust. Ez a biztosan ható (de erkölcsi következményeiben borzasztó veszedelmet rejlő) fegyver sikerrel dolgozott; az alsó-lendvai kertületben a megrémített nép nagy része vagy a felgyújtással és üdvösségszózó átkokkal fenyegető néppártra szavazott vagy pedig tartózkodott a sza-

vazástól és így a néppárti Marsovszky Endre nyerte el a mandátumot.

Rövid és dicstelen dicsőség volt ez a győzelem. A választást megsemmisítették.

Alsó-Lendva ujra a politikai pártmérkőzés színtere lesz; rajta fog csüngeni (most egészen osztatlanul) egész Magyarország szeme.

Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy miféle magatartást fognak ott tanúsítani az előbbi választás korteskedésében valóságos féktelenséggel szerepelt papok. Vajjon helyes belátásra vezette-e őket a választás megsemmisítéséből levonható tanulság, hogy törvényteleniségekkel, a tanulatlan tömeg lelkét könnyen megejthető izgatásokkal, erőszakokkal, terrorizmussal még sem lehet törvényes választást csinálni? Belátták-e vajjon, hogy a reverendának a vallás-védelem szempontjából egészen más módot és mást eszközöket rendel az apostoli hivatás, mint aminőkkel a pártküzdelmek borgözös és dohányfüstös tanyáin szokás handabandázni.

Most ha már az a keresztes háborúra kerüldött néppárt csakugyan olyan vallás-

TÁRCA.

Üti-köpek.

(Gondolatok Michel Angelo „Mózes” szobránál a Sanct Pietro in Vincoli templomban.)

Irtó: ..

Mikor a Sanct Pietro in Vincoli templomának homályos mellék hajójában labujjhegyen mentem, hogy itt a kis mécses előtt ajlatoskodó római nőket ne zavarjam: lelkelem már régen ott volt, a hajó végén, ahol a magas ablakon át nagy hidegséggel ömlik be az északi világosság.

Mikor a fiatal Mózes az Ur szavát hallotta az égő csipkebokorból, nem remegett meg annyira, mint amennyire én megrendültem, mikor Michel Angelo haragzó Mózesének arcán láttam, azt a lélekbeledő mély és rettenetes haragot, melynek tisztára csakis a szeretet a magva.

Harag, melyet szeretet táplál!

Harag, aminőt csak Istenek érezhetnek, mikor látják, hogy a gyarló ember (akit szeretni nem szűnnek meg soha) kábult gygygal rohan a veszélybe.

Harag, mely duzzad a rettenetes fizikai erőttől, melyet azonban a lelki nagyság patinája vonvan be — magában hordja a megbocsátást.

Haragszik önmagára; mert tudja, hogy minő hibákkal teremti vala az embert.

Zeus morgására ijedten kapja össze fejét a rehetetlen ember; isteni haragjának szikái erejével.

— kitörő villámlással — is ad kifejezést, hogy megremegetse le künkét; hosszantartó, önmagát vadoló morgással haragszik csak azért, hogy holnap derűs égtükrével s melegét adó napjával aranyozza be ismét az ember világot.

Ilyen az isteni harag. Önmagára haragszik.

Té pedig, ha haragszol, dühös lészesz s ha módodon állana az egészetájtát dirigálni, legelső fölhevülésemben föllorgatnád a világot.

II. Gyula, a nagy maecenas, a művészetek szerencsés Mózesé (ki elihett a cinquecento igéret földjén!) még halálára is művészi érzékkel gondolt

Údvára tömve nagy művészekkel, kiknek egyik nagymestere, Michel Angelo veszi kezébe urának siremlekét.

Nagy lelkében megszületik a terv s Mózes a'akjához őrisi márvány blokkot helyeznek műterembe.

Ez a megfoghatatlan ember nem mintáz, nem öli idejét hosszantartó tervezgetéssel, s minak készítő-evel, hanem első szent hevületében ideores erővel ragadja meg vesőjét, széles talpa lakalapácsa segítségével szinte megrohanja azt az alakatlan hideg követ.

Fejlődő munkáját féltékenyen őriz minden kíváncsi szem elől.

Nagy gondolatok csak magányban születnek, mikor egyedül, az elfáradt kalapács után, ihlettel szemlélheti a márványból kibontakozó Mózes alakját.

A munka hangulata átszáll a művészre, s

mikor Mózes vonásait faragja, izgatott; haragszik, dühösen fejt le a márványzilánkokat, melyek szerteséjével, röpülnek műteremben.

Érzem, hogy ha ebben a pillanathan — bárki legyen az — erőszakosan benyomul a művész otthonába, hogy kíváncsiságtól gyötörve a nagy meser alkotásában gyönyörködjek; azt Michel Angelo művészi őrdjóngeében rögtön meglojtja.

Nem jó meglépni az embert, mikor az Istenek tüzet topkódja.

Fra Angelico könnyezett, mikor ártatlan arcu angyalait füstö; Pygmalion beleszeret márvány istennőjébe; Michel Angelo lelket a belső harag emészti, mikor Mózeset faragja...

És én még mindig itt állok, vizsgálom a vonalak összhangját, a mintázást; lelkelem fölölvad abban a gyönyörben, amit ez az örök időkre szóló mestermunka szemléltet okoz.

Kikeresem a templom legsötétebb zugát, ott leülök; tenyérbre hajtóm fejjele, becsukott szemek éjében igyekszem magam elé idézni Mózes fontos egészes alakját.

Ujra előről kezdem.

Hasztalan! Csak halvány fehér foltos képet nyerek.

Ez a kép aztán kiszélesedik; mindig határozottabb alakot ölt, míg végre Mózes árnyékában látom az isteni Agnolot, dupla homlokával.

Erről aztán eszembe jut Piero Torrigiani, az a szerencsétlen, de nagy művészember, ki méltó

Nagy-Kanizsa látképével

levelezőlapok egész új felvételekkel és postakártyaalbumok

kaphatók

FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

Szerkesztőség:

Városi-ház-épület, Fischel Fülöp
könyvkereskedésben.

A szerkesztővel értekezni lehet naponta
kint d. u. 4-5 óra közt.

Az intéződé a lap szellemi részére
vonatkozó minden közlemény.

ZALA

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelenik N.-Kanizsán hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Kiadóhivatal:

Városi-ház-épület: Fischel Fülöp
könyvkereskedés.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 12 korona (6 frt — 12
Félévre 6 korona (3 frt —
Negyedévre 3 korona (1 frt —
Hirdetések juttatásos mámi...

Bé-mestelen levelet csak ismert csekekből fogadunk el.
Kísiratot nem adunk vissza.

Egyes szám ára: 10 krajczár.

Felelős szerkesztő:

SZALAY SÁNDOR.

Nyitótér petitszóra 10 kr.

Előzetések, valamint a hirdetésekre vonatkozó Fischel Fülöp
könyvkereskedésébe intézendők.

Társadalmi életünk.

Azok, akik csak néhány napot töltenek Nagy-Kanizsán, vagy esetleg egy-egy farsangi mulatságra rándulnak be, rendszeresen vagy elragadtatással vagy bizonyos fokú irigységgel beszélnek a mi pompás társadalmunkról.

Azok pedig, akik benne élnek a mi társadalmunkban; akik nem csupán vendégek, hanem szereplő tényezői az itteni társadalmi életnek: majdnem szakadatlanul lamentálnak, hogy itt nincs egészséges közszellem, a társadalom klikkekre szakadozott; itt is, ott is erős válaszfalakra talál az ember.

Vendégeink csak az eléjük táruló összes képből ítélnek, az általános hatás benyomása alatt állanak s az apróbb, részletebb, kicsinyes jelenségek megfigyelésére nem érnek rá. Az itt lakók pedig észreveszik, megfigyelik a legminuciózusság dolgokat is és módjokban van részletes megfigyelés alapján ítélni.

Most már az a kérdés, hogy vendégeink ítélék-e meg a mi társadalmi életünk szellemét helyesen és igazságosan vagy mi magunk?

Megfontolva az ítélet-alkotás viszonyait, úgy fogunk gondolkozni, hogy a köztünk élő egyén ítéletének okvetlenül alaposabbnak kell lennie; de viszont azt is be kell látnunk, hogy a vidéki ember meg sokkal tárgyilagosabban ítélheti meg társadalmi viszonyainkat. Az egyik rész ítélete tehát nagyobb alaposítást, másiké pedig több tárgyilagosítást vindikálhat magának. Az egyik rész észreveszi, látja azokat az apró dolgokat, azokat az úgynevezett kulisszatitkokat, amik az összhangot zavarják; a másik rész elé csak a nagyobb vonások tárnak jól ható harmoniával; tehát a maga szempontjából mindegyik rész igaz meggyőződésre alapítja ítéletét, el fogadhatóan ítél.

Most már csak az a kérdés, hogy melyik rész ítél egyáltalán jogosan és igazságosan is?

Az a vidéki egyén, a ki köztünk megjelenve, azt látja, azt tapasztalja, hogy itt a különböző társas egyesületekben, például a Polgári Együletben a nagykanizsai társadalomnak minden intelligens rétege képviselve van és békés együtletben él, vagy

aki egy-egy farsangi bálón azt látja, hogy nálunk a különböző életviszonyokon alapuló exclusivitasnak nyoma sincs: jogosan alkotja meg magának társadalmi életünkről ítéletét, hogy ez bizony nagyon szép, kitűnő szellemű és irigylésre méltó. Senki sem mondhatja rá, hogy nem jogosan, nem igazságosan ítél.

De hát mi magunk — mivel nem a nagy és általános benyomásokból, nem az összes képből alkotjuk meg ítéletünket — nem így ítélünk.

Hogyan ítélünk mi magunkról? Ugy, hogy egy-egy nagyobb szabású estély vagy mulatság után kisebb, szűkebb körű társaságokba verődünk és ki ki bizalmasan föltárlja az általa tapasztaltakat, hallottakat; hogy kicsoda megjegyzést tett X; hogyan viselkedett Y; miként kelt föl az egyik asztaltól az egyik N, mikor a másik N oda letelepedett; milyen szemekkel nézett A az asztal mellett elhaladt B-re. És így tovább! Végül azután szépen ki-formálódik a vélemény, hogy hiába Nagy-Kanizsán lehetetlen megteremteni a békés, egészséges közszellemet; minden összejöve-

TÁRCA.

Növendékkoromból.

— „A Z A L A” eredeti tárcája —

— Megmondam édes lányom: a zárdátokkal elégedetlen vagyok, — nem szeretem én azt a nagy kényeztetést, tulságos — s a mi fő, azt sem tudjátok: hogy merre nyílik a konyha ajtaja. Az nem kifogás, hogy azt egyik sem tudja, hogy odabemenni senkinek sem szabad. Éppen ez a bökkenő! Naponkint másiktak kellene a főzésnél segíteni — sütni, gyurni, habot verni vagdaltat készíteni. Mi hasznom lesz, ha az én lányom azt sem fogja tudni: mit miből készítenek.

— Oh! édes apa, tulságosak aggodalmai! Azt tetszik hinni: hozzásokom, hogy mindent helyembe hozzanak? Hisz ott nem futhat mind-egyik a maga holmija után. Mily zűrzavar lenne az! A fő, hogy rendet kell tartani...

— De én — biz lányom, nagyon szánandónak gondolom azt a szegény embert, a ki elvesz olyant, kinek csak himzés és hangszér, s hozzá egy adag semmittevés a kedvenc foglalkozása... mert megszokja, hogy mindent más tegyen helyette. Nem mondom én, hogy ne varrjon, ne zongorázzék; daloljon is, ha kell; hisz a szívnek dal kell, — legyen vidám, töltse be a házat gyermekes hangjával, kacajával, cseveggel, mosolyival tegye házi dolgát, tarson mindent rendbe stb., stb...

A fő gondja volt édes apámnak a szélrózsa minden irányából programot hozatni, s möhöz olvasta, ha egy érkezett...

Mégnézte, melyik milyen igényű?

Azok közül egyben volt csak mellékesen megjegyezve, hogy „naponkint másik két nővendék szegit a konyhában.”

— Megvan! ez az, a mit én ohajtok!
A többi elősorolt szabály kevésbé érdekelte...

Elmentem bucsuzni barátóim csodálkozására, kik örültek már honmaradásomnak.
Egyiknek mamácskája fölszólat:
— „De írjon ám: hogy tetszik új otthona.”
Egész egykedvűen feleltem:
— Leszek oly bator!

Soha el nem felejttem, mily cinikusan jegyezte meg, hogy „csak bátorokdjam.”

— Az én érzékeny szívem ezt nem találta szív-
ből jött válasznak...

Lehet, hogy bántotta a mamácskát, hogy ő neki három leánya van, még sem kutat zárdá után.

Elérkezett a válasz ideje.
Akkor még mondhattam: — anyám! Tudjátok mi az?...

Elválnj tőle, kivel a kis lány egy szív, egy lélek...

A csermely szépen folydogál, ép úgy, mint tavasszal, míg jég kéreg nem vonta be. A le-
hajló fákrol mintha a mulat könnyezné, sűrűn hullanak bele a dervette levelek. A természet aludni készül, a mező kopár, némely helyen

élénk vetések zöldelnek, várják a teher lepelt, mely megvédi a tél zord íggyától. Hatalmas csoportokban keringenek a varjúk, mintegy hirdető, hogy közel vagyunk az örökös célhoz; virulás után hervadás, kihálás, mely a téli beköszönt. De ez a természet célja! — Miért is nem örök minden, az öröm, a jókedv, a boldogság? Mert nincs örök derű s virulás?... Soknak csak a szenvedésből jött. Mikor lesz annak kárpótolva? Hisz igazság kell, hogy legyen... Hány uszik örökké örömben, gyönyörben, nem ismer gyötrelmet, sem fájdalom, szenvedni is csak másokat látott. Volna-e annak érdeme nagyobb, ki csak boldogságra született?...

Oh! ez egy véghetetlen nagy probléma.
Milyen bizonytalanul dőcög ez az új vonal (kavéörölök csufolják) de azért egyhanguságra néha bizonyos dalt zakatolt ki, csak tessék a vonaton rá vigyazni! Nekem pl. a dal taktusát verte: „Szülőföldem, szép hatádra, megöltök e szülőhádra.”

P. városka nagyon jó benyomást tett ránk, remélhető volt, hogy igényei is szereznek.
Egy ódon, de barátságos kastély bontakozott ki a sűrűn ömzelejő fák közül, kocsisunk megjegyezte, hogy itt lakott egy öreg grófné, ki a zárdát alapította, s mint apáca halt meg.
A zárdához érve, dobogó kebellet huztam meg a csengettyűt.
A kis rúdos ablak kinyílt.
Kérdi „Schvester Dominika:“

Nagy-Kanizsa látképeivel

levelezőlapok egész új felvételekkel és postakártyaalbumok

kaphatók

FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán.

Hirdetések:

651/1897.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1897. évi 11904. sz. végzése következtében dr. Benicz Ferenc nagykanizsai ügyvéd által képviselt Balog András nemesvidi lakos javára Balog József szentjakabi lakos ellen 1000 forint jár. erejéig 1897. évi Julius 22-én fogantatott biztosítási végrehajtás útján le is felül foglalt és 822. ltrra becsült lovak, kocsik, szobabutorok, buza, rozs, árpa stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagykanizsai kir. bíróság 16764/1897. sz. végzése folytán 1000 forint kötelezés, ennek 1894. évi Julius hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 86 forint 56 kban bíróilag már megállapított költségei erejéig Szentjakabon a helyszínen leendő eszközölésére

1898. évi február hó 7. napjának
d. u. 2 óráig

határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbit ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Kanizsán, 1898. évi január hó 24-ik napján.

MAXIMOVICS GYÖRGY,
kir. bír. végrehajtó.

Szőlővessző eladás.

2 millió elsőrendű hárslevelű és más fajtu Philoxera mentes sima szőlővessző a magy. kir. állami szőlőtelepről eladó. — 100 drb. városunkba csomagolva 4 forint. — Megrendeléseket elfogadnak csak

Schlosz és Dukasz borbogyóskö, MÓR.

4 arany, 8 ezüst és 3g óz- és ólímérő skmány.



Régi óhírt díátékus-cosmetika szor (dörsőlőre) az ember test idegének és izmainak erőset és rugalmatnyá töltelére

Ára: 1 palack 1 forint.

Kwizda-Fluïd

51

A klyggy egygyel

Turista-Fluïd

Turisták, járműveken utazók és lovagló kintű sikerrel használják testük erőitődre és annak nagyobb utazások után való felfrissítésére.

Ára: 10 palack 60 kr.

Valódi csapán a feuti védjeggyel ellátott palackban és kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár: Kerületi gyógyszerár. Korneuburg, Bécs mellett.

Szajogy, orzslap és csomagolás törvényesen véteve.



KLYTHIA a bőr ápolására

szőpítésére és finomítására Puder

Legelőkelőbb óltőnéki, bál és társalgó PUDER.

— Fehér, rózsaszín, és sárga —

vegyileg anyalkti és ajánlja Dr. Fohl J. J. Cs. Kir. tanár által Néemben.

Illámérő levelek a legjobb körökből minden dohozhoz mellékelve vannak. 6

TAUSSIG GOTTLIEB

alkir. udvari tolettő-szappan és illámérő-gyár Bécsben.

Főraktár: BÉCS, I. Wollzeile 2.

Kapható a legelőbbit illámérő-gyógyszerkereskedésben és gyógyszerárban. N.-Kanizsán: Alt és Böhm, Keleti M Mór és Kreiner Gyula cégeknel.

A nagy-kanizsai

kereskedelmi és iparbank-részvénytársulat

XXX. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

folyó évi márczius 5-én délelőtti 10 órakor saját helyiségében tartandja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A KÖZGYÜLÉS TARGYAI:

1. Az 1897. üzletévi zármérleg előterjesztése s az erre vonatkozó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések, ugy az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
2. Alapszabályok módosítása.
3. A társaság hivatalos közlönyének kijelölése.
4. A sorrend szerint kilépő Eperjesy Sándor alelnök ur, — Grünhut Fülöp, Fesselhofer József, Rosenfeld Adolf és Ledofszky Armin igazgatósági tag urak helyett az alelnök és négy igazgatósági tagnak 3 évre, Rotschild Samu igazgatósági tag helyett egy igazgatósági tagnak 2 évre, Hirschel Ede és Maschanzker Mór igazgatósági tagok helyett két igazgatósági tagnak egy évre, továbbá Dr. Benicz Ferenc, Halphen Mór és Goldhammer Károly felügyelő bizottsági tag urak helyett a háromtagu felügyelő bizottságnak egy évre leendő megválasztása

Nagy-Kanizsán, 1898. január 23-án.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés.

1. A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényesek felkérőnek, miszerint részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a bank pénztáránál innen nyerendő térítvény mellett az alapszabályok 43. §-a értelmében f. é. február 25-éig letenni sziveskedjenek, mely térítvény egytall igazolványul szolgál.

2. Az alapszabályok 41. §-a értelmében csak azon nagykoru férfi-részvényes bír személyes szavazati joggal, kinek részvénye legalább is 14 nappal a közgyűlés előtt az ő nevére van beírva.

3. A szavazó lapok a közgyűlés megelőző napon, délután 3—5 óráig a bank helyiségében átvehető; ugyanezen időben mutatandók be a felhatalmazványok is, melyek alapján az illetők (alapszabályok 43. §-a értelmében) mások megbízásából szavazni kívánnak, mivel később benyújtott felhatalmazványok tekintetbe nem vétetnek.

